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A Marosvásárhelyi Helyi Tanács március 26-i ülésén bocsátják vi-
tára és elfogadásra azt a tanulmányt, amely a Maros megyei helyi 
érdekeltségű vasúti közlekedés korszerűsítését vetíti elő Szász-
régen–Marosvásárhely–Marosludas útvonalon.  

2025 februárjában megalakult a Marosi Metropoliszvonat Közösségi 
Fejlesztési Társulás (ADI), amely a helyi érdekű vasúti közszállítást kí-
vánja előlendíteni. A társulás megalakulását kétéves előkészület előzte 
meg, miután 2023 áprilisában a Marosvásárhelyi Helyi Tanács jóvá-
hagyta, hogy a Marosvásárhelyi Önkormányzat alapító tagként társulásra 

(Folytatás a 4. oldalon)

Helyiérdekű vasút kiépítését tervezik 

100 millió eurós beruházás 

Ünnep a reményben 
 
Kaáli Nagy Botond 

Március 25-e, gyümölcsoltó Boldogasszony napja a tavasz egyik csen-
des, ám mély jelentéssel bíró ünnepe. A természet még ébredezik, a föld 
még hűvös, de a kertész már tudja, hogy elérkezett az idő. Oltani, metszeni, 
alakítani kell azt, ami hónapok múlva hoz majd termést. Az ünnep így a hit 
és a türelem határmezsgyéjén rejtezik, annak a bizonyosságaként, hogy a 
sokszor láthatatlannak vélt munka egyszer láthatóvá válik. 

A keresztény hagyomány szerint ezen a napon érkezett meg az angyali 
üdvözlet – ez volt az a pillanat, amikor a hírként érkező igen még csak ígéret 
volt, nem beteljesülés. És talán éppen ez hozza különösen közel hozzánk ezt 
az ünnepet – hiszen az elmúlt hónapokban, években történő világzajlások 
közepette és azok következményeként olyan korban élünk ígéretek, félelmek 
és bizonytalanságok között, amelyben még a közeljövő sem formálódott ki. 
Csak sejthető. Vagy az sem. 

A világ körülöttünk nyugtalan. Háborúk dúlnak, határok mozdulnak, szö-
vetségek repedeznek. A hírek nap mint nap emlékeztetnek arra, milyen tö-
rékeny az, amit békének nevezünk. És ebben a zajos, sokszor fenyegető 
valóságban különös jelentőséget kap egy ilyen csendes ünnep. Gyümöl-
csoltó Boldogasszony napjának üzenete, szimbolikája nem a látványos for-
dulatokat, hanem a belső döntéseket példázza. Azt a pillanatot, amikor 
valaki – egy ember, egy közösség, talán egy nemzet – kimondja a maga 
igenjét az életre, még akkor is, ha nem látja előre a biztos utat. 

A kertész sem tudja biztosan, hogy az oltás sikeres lesz. Nem garantált 
a termés, nem biztos a nyári bőség. Mégis dolgozik, mert tudja: ha nem 
teszi meg most, késő lesz. Van ebben a csodavárásban, termésvárásban, 

(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Mezey Sarolta 

Maros megyében 
nem bojkottálták  
a próbaérettségit 
Maros megye nem vesz részt a 
tiltakozó akcióban, valamennyi 
iskolában megtartják a próba- 
vizsgákat, amelyekre 3477 diák 
iratkozott fel. 

2.  
A 9. helyen végzett  
a CSU Medicina 
Befejezte az idényt a CSU  
Medicina női röplabdacsapata.  
A nem túl meggyőző alapszakaszt 
követően a helyosztón a 
Kolozsvári U együttesével 
mérkőzött, és a papírforma  
szerinti kettős győzelemmel 
megszerezte a 9. helyet.  

10.

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje



Március 23-án, hétfőn a román nyelvből és irodalomból zajló megmé-
rettetéssel megkezdődött az érettségi előtt álló diákok próbavizsga-
sorozata. Országszinten mintegy 143 ezer fiatal adhat számot ezekben 
a napokban eddigi tudásáról.  

Nagy Székely Ildikó 

A tanügyminisztérium adatai sze-
rint a középiskolák 95,59%-ban kez-
dődött meg a hét első napján az 
érettségi „főpróbája”, 63 tanintézetben 
bojkottálták a megmérettetést.  

Maros megye nem vesz részt a til-
takozó akcióban, valamennyi iskolá-
ban megtartják a próbavizsgákat, 
amelyekre 3477 diák iratkozott fel. 
Román nyelvből és irodalomból 3168-

an jelentek meg a megmérettetésen, 
309 diák hiányzott. Március 24-én, 
kedden a szaknak megfelelő kötelező 
tantárgyból – matematikából vagy tör-
ténelemből – zajlott a próbavizsga, 
amelyen 353 végzős nem jelent meg – 
tájékoztatott Fejes Réka illetékes me-
gyei szaktanfelügyelő, akitől azt is 
megtudtuk, hogy az első két tudás-
próba zavartalanul zajlott, csalási kí-
sérletet sehol nem észleltek a 
felügyelő pedagógusok. 

Március 25-én, szerdán (ma) a vá-
lasztható tantárgyból, 26-án, csütörtö-
kön pedig anyanyelvből zajlik a 
próbaérettségi.  

A vizsgajegyekről április 3-án sze-
reznek tudomást a diákok. A jegyek tá-
jékoztató jellegűek, és csak akkor 
kerülnek be az osztálynaplóba, ha ezt 
a diák írásban kéri.  

A próbaérettségi négy napján az al-
sóbb évfolyamok speciális órarend 
szerint járnak iskolába, vagy online 
oktatásban részesülnek, ahol pedig le-
hetőség van rá, a megszokott program 
szerint folytatják a tanulást, a líceu-
mok vezetőségének döntése szerint – 
tudtuk meg a szaktanfelügyelőtől. 

Maros megyében nem bojkottálták a próbaérettségit 
Több százan hiányoztak az első két nap 

A Deus – Patria – Libertas / Rákóczi 350 ünnepségsoro-
zat keretében március 27-én, pénteken 17 órától dr. Tamási 
Zsolt tart előadást Rákóczi és Marosvásárhely címmel.  

A történész-tanár a fejedelem vásárhelyi kötődéseiről be-
szél, a város viszonyulásáról a szabadságharchoz, mindezt 
a jezsuita rend szemüvegén keresztül, az ő korabeli leírása-
ikra, feljegyzéseikre támaszkodva. Emellett szó lesz többek 
között a szabadságharcos vezér fejedelemmé választásáról 
és vásárhelyi beiktatásról is.  

Az előadást 18 órától gálaműsor követi.  
Színpadra lép a Bekecs Táncszínház, a Szászcsávási da-

lárda, illetve Vajas Evelin és a Tokos zenekar, akik többek 
között dél-alföldi, szilágysági és kalotaszegi táncokkal, va-
lamint Rákóczi-nótákkal és szováti népdalokkal kedvesked-
nek a nézőknek.  

A program helyszíne a Maros Művészegyüttes köves-
dombi terme.  

A részvétel díjmentes, de helyfoglaláshoz kötött! Foglalni 
a Visit Maros honlapján lehet. 

Rákóczi 350 
ünnepségsorozat

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

M Á R C I U S
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 A nappal hossza: 
12 óra 24 perc

Ma IRÉN és ÍRISZ,    
holnap EMÁNUEL napja 

 
Az év 84. napja, hátravan 281 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. március 24.

1 € 5,0962 lej
1 $ 4,3982 lej

100 Ft 1,3068 lej
1 g arany 626,1841 lej

Húsvéti nyusziműhely 
A Fonal civil kezdeményezés célja, hogy hidat építsen a 
hagyományaink és a modern világ közé, teret adva a ta-
lálkozásnak és az együttes alkotásnak. Március 28-án, 
szombaton 10–17 óra között a gernyeszegi sportpályán 
készülnek húsvéti közösségépítő tevékenységekkel. Az 
érdeklődők kipróbálhatják többek között a tojásfestést, 
bokrétakötést, nemezelést, de izgalmas tojáskereső és 
locsolóversmondó vetélkedőn is részt vehetnek.  

Húsvéti nyuszizás Marosvásárhelyen 
A Nők Marosvásárhelyért Egyesület március 28-án, 
szombaton 10 és 17 óra között ismét megszervezi a Hús-
véti nyuszizás nevű családi rendezvényt a marosvásár-
helyi vár Kádárok bástyájában. A rendezvény célja, hogy 
a húsvéti hagyományokat és a közösségi élményeket kö-
zelebb hozza a gyermekekhez és családokhoz. A prog-
ramban kézműves foglalkozások, húsvéti tojásfestés és 
tojásírás, valamint különböző kreatív tevékenységek sze-
repelnek. A nap egyik legizgalmasabb eseménye a hús-
véti tojásvadászat lesz, amely 11:30 és 12:30 között kerül 
megszervezésre, amikor a gyerekek a húsvéti nyuszi által 
elrejtett színes tojásokat kereshetik meg. 
Emellett 14 és 15 óra között locsolóversmondó verseny 
is várja a résztvevőket.  

Helyi kézművesek találkozója 
Március 30-án, hétfőn 17 órától a marosvásárhelyi Ber-
nády Házban (Horea utca 6. szám) várják azokat a helyi 
tevékenykedőket, akik upcycled termékeket hoznak létre, 
esetleg textillel, kerámiával vagy más hasonló anyagokkal 
dolgoznak. Az esemény célja, hogy a helyi készítők meg-
ismerjék egymást, és tapasztalatot cserélhessenek. Az 
eseményre kezdőket és régóta tevékenykedőket egyaránt 
szeretettel várnak.  

Dr. Lázok Klára az Edu.Tea meghívottja 
Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, tapaszta-
latok és tudás átadásának műhelye, ahol egy tea mellett 
kortalanná válnak a találkozások. A programsorozat ke-
retében március 25-én, szerdán 17 órától dr. Lázok Klára, 
a Teleki–Bolyai Könyvtár vezetője Egy igaz virtusokkal 
ékeskedő főasszonyság portréja címmel tart előadást a 
marosvásárhelyi Kálvin Házban (Eminescu utca 22. 
szám). Az előadó Iktári Bethlen Zsuzsanna portréját kör-
vonalazza, aki nemcsak feleségként, hanem a könyvtár 
gyarapításának tevékeny részeseként is jelen volt a 
könyvtáralapító Teleki Sámuel életében. A nagyasszony 
személyiségét saját könyvein keresztül, valamint levele-
zése és a rá vonatkozó egyéb források, bécsi és pozsonyi 
hírlapok, könyvajánlások, illetve a róla írt halotti beszédek 
és gyászversek alapján ismerhetik meg a jelenlevők. A 
belépés díjtalan. 

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien 
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naptár

Változékony 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  16 °C 
min.: . . . . . . 2 °C

EMÁNUEL:  a héber Immanuél  
névből ered. Jelen-
tése: „velünk 
az Isten”. 
Női párja: 
Emanuéla.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!

Csütörtökön, március 26-án, 17 órakor 
a marosvásárhelyi várban a magyar ci-
gányság kiemelkedő alakjai előtt tiszte-
legnek.  

Az Együtt, szabadon – Magyar cigány 
hősök című kültéri vándorkiállítás a Ter-
ror Háza Múzeum időszaki tárlataként 
mutatja be azokat a kivételes roma sze-
mélyiségeket, akik már a diktatúra évei 
alatt is bátran formálták közösségük jö-
vőjét, és hozzájárultak Magyarország kul-
turális és társadalmi életének gazdagí- 
tásához.  

A kiállítás egyszerre tisztelgés és üzenet: emlékezés 
azokra, akik példát mutattak, és megerősítés mindannyiunk 

számára, hogy van mire építenünk. Az eseményen részt 
vesz Sztojka Attila országgyűlési képviselő, társadalmi 
esélyekért és roma kapcsolatokért felelős államtitkár is. 

Együtt, szabadon 

A Látó Irodalmi Játékok 138. ren-
dezvényén, március 25-én, szerdán 
19 órakor két prózakötet kerül bemu-
tatásra. Borcsa Imola Majd megérted 
(Erdélyi Híradó Kiadó – Kalligram, 
2026) és Varga László Edgár Venus 
és Nichita (Erdélyi Híradó Kiadó – 
Fiatal Írók Szövetsége, 2025) című 
könyvéről Codău Annamária kriti-
kus, a Látó szerkesztője beszélget a 
meghívott szerzőkkel a szépirodalmi 
folyóirat rendezvénytermében (Tus-
nád utca 5. szám, II. emelet).  

A kötetek a helyszínen megvásá-
rolhatók.

Kettős könyvbemutató a 138. Látó Irodalmi Játékokon



Olténiai lignitbányászok rendeztek kedden tüntetést 
Bukarestben a kormány székháza előtt a tervezett el-
bocsátások ellen tiltakozva. 

Az Olténiai Energetikai Komplexum (CEO) mintegy 1500 
alkalmazottjától válik meg április elsejétől, és további 300-tól 
május elsejétől. A kollektív elbocsátások ellen már napok óta 
tüntettek az érintettek a vállalat zsilvásárhelyi székhelye előtt, 
kedden azonban a fővárosban is tiltakozó megmozdulást ren-
deztek. A tüntetők az állások megtartását és a – saját juttatásait 
az elbocsátások közepette is megnövelő – igazgatótanács tag-
jainak menesztését követelték a kormánytól. 

Románia a nemzeti helyreállítási tervében (PNRR) vállalt 
kötelezettséget az olténiai szénbányák bezárására és a szénnel 
működő hőerőművek leállítására az Európai Unió környezet-
védelmi célkitűzéseinek teljesítése érdekében. 

A Profit.ro gazdasági portál felidézte: az Európai Bizottság 
2022-ben jóváhagyta, hogy Románia 2,66 milliárd eurós ál-
lami segélyt nyújtson a CEO-nak az átszervezés lebonyolítá-
sára a 2021–26-os időszakban. 

Tavaly decemberben a kormány további hároméves hala-
dékot kért Brüsszeltől, és a segély összegét 200 millió euróval 

2,86 milliárd euróra növelte, arra hivatkozva, hogy késik azok-
nak a gázalapú, illetve napenergiát hasznosító energetikai ka-
pacitásoknak az üzembe helyezése, amelyekkel kiválthatnák 
a lignittel működő hőerőművek által termelt kieső villamos 
energiát. 

A késedelem miatt Románia nem teljesítette a vállalt de-
karbonizációs célokat, ezért kétségessé vált, hogy lehívhatja-
e a környezetvédelmi célok teljesítésével összefüggő 2,5 
milliárd eurós tételt a számára elkülönített helyreállítási ala-
pokból. A kormány decemberben abban állapodott meg Brüsz-
szellel, hogy idén – a korábban vállalt 1755 megawatt he- 
lyett – 1045 megawattnyi szénalapú hőerőmű-kapacitást állít le. 

A Profit.ro szerint a nagyrészt állami tulajdonban lévő CEO 
1 milliárd lejes veszteséggel zárta a tavalyi évet. A lap szerint 
a cég nyereséges lenne, ha nem büntetnék a környezetszennye-
zésért, az üvegházhatású gázok kibocsátására kivetett klíma-
adóra ugyanis tavaly több mint 2 milliárd lejt költött, ami a 
kiadások 45 százalékát tette ki. A CEO-nál az átszervezési ter-
vek szerint 2030-ig 2600-ra kell csökkenteni az alkalmazottak 
számát, amely jelenleg 8000-re tehető. Az ország legnagyobb 
szénalapú energetikai vállalatánál a 90-es években mintegy 70 
ezer ember dolgozott. (MTI) 

Létszámleépítések ellen tiltakozó bányászok 
tüntettek Bukarestben 

Hamis száz- és ötveneurós bankjegyek előállításá- 
val és forgalomba hozásával foglalkozó bűnszövetke-
zet felszámolásáról számolt be kedden a román szer-
vezett bűnözés és terrorizmus elleni ügyészség 
(DIICOT). 

A kommandósok hat Suceava és Ilfov megyei helyszínen 
tartottak kedden házkutatást, ezek egyikén megtalálták az il-
legális pénznyomdát. A DIICOT szerint a három román és egy 
olasz állampolgárságú gyanúsítottból álló bűnszövetkezet ta-
valy októberben szerzett be több száz kilónyi, pénzhamisításra 
alkalmas speciális papírt és a nyomtatáshoz szükséges mű-
szaki felszerelést, amelyet egy Suceava megyei faluban, egy 
félkész ingatlanban helyeztek üzembe. 

A hamisított bankjegyek terítését az euró bulgáriai beveze-

tésére időzítették. A vádhatóság közleménye szerint hétfőn a 
banda három tagját román–bolgár rendőri együttműködés 
eredményeképp Szófia mellett vették őrizetbe, és 1 millió 200 
ezer euró névértékű hamisított százeuróst, valamint egy kiló-
nyi kokaint találtak náluk. 

Kedden a román rendőrség három, hamisított bankjegyek 
terítésével foglalkozó férfi előzetes letartóztatásba helyezésé-
ről is beszámolt: a 17 és 22 év közötti Iaşi megyei gyanúsítot-
tak január és február folyamán több alkalommal 50 eurós 
hamisított bankjegyekkel fizettek taxis fuvarokért, a „vissza-
járó” pénzt lejben kérve a járművezetőktől. A lakhelyükön hét-
főn végrehajtott házkutatások során csaknem 50 ezer euró, 314 
ezer lej, 2150 angol font és 1560 amerikai dollár valódi kész-
pénzt és további hat hamis 50 eurós bankjegyet találtak a rend-
őrök. (MTI) 

Pénzhamisítókra csapott le a román rendőrség 

Több mint egymillió turista kereste fel 2025-ben a szász 
evangélikus egyház 160 erdélyi erődtemplomát, és a lát-
ványosságok működtetői a látogatók számának növeke-
désére készülnek – közölte kedden Cristian Cismaru, az 
Erődtemplomok Alapítvány elnöke. 

Az Erdélyi Ágostai Hitvallású Szász 
Evangélikus Egyház tulajdonában lévő 
középkori erődtemplomok látogatóinak 
több mint fele – 600 ezer ember – bel-
földi turista volt, a többi főként Német-
országból, Ausztriából, Svájcból és 
Nagy-Britanniából érkezett – közölte az 
alapítványi elnök az Agerpres hír-
ügynökség jelentése szerint. 

Cristian Cismaru a nagyszebeni sajtó-
tájékoztatón elmondta, hogy az egyre ki-
sebb lélekszámú szász közösségek a 
lassú turizmus (slow turism) művelői, 
amikor a turista minél több időt próbál 
tölteni a műemlék környezetében. 

Felidézte, hogy a szász evangélikus 
egyház Fortivacation néven indított tu-
risztikai programot középkori erődtemp-
lomainak népszerűsítésére, melyet tavaly 
több mint egymillióan vettek igénybe, és 
reményeik szerint a turisták száma to-
vább nő. 

Reinhart Guib, az Erdélyi Ágostai 
Hitvallású Szász Evangélikus Egyház 
püspöke a sajtótájékoztatón elmondta: az 
erdélyi szász erődtemplomok és a hoz-
zájuk kapcsolt lassú turizmus iránti 
igény a koronavírus-járvánnyal kezdett 
el nőni. 

Mint mondta, a szász evangélikus 
egyháznak Romániában közel 300 temp-
loma van, melyek közül 160 erődített. 
Ezeket megnyitották a nagyközönség 
számára, és a világjárvány óta egyre töb-

ben keresik fel őket 
belföldről és külföld-
ről egyaránt. Örömé-
nek adott hangot, 
hogy egyre több a ro-
mániai turista, és a lá-
togatók később ma- 
guk is ajánlják isme-
rőseiknek a külön-
böző helyszíneket. 

A látványosságok közül a brassói Fe-
kete-templom, a nagyszebeni és a seges-
vári szász evangélikus templom a 
leglátogatottabb, míg a vidéki műemlé-
kek közül Berethalom (Biertan) és 
Nagybaromlak (Valea Viilor) erődtemp-
loma tart számot nagy érdeklődésre, 
ezek az UNESCO Világörökség-listáján 
is szerepelnek. 

Cristian Cismaru szerint a Fortiva- 
cation program keretében a turisták  
mintegy hat órát töltenek egy-egy hely-
színen, ez idő alatt megtekintik az  
erődtemplomot, majd a helyi szász 
gasztronómiával és kultúrával ismerked-
nek. A 150-200 lejes (30-40 eurós) díj 
egyharmadát a templom fenntartására 
fordítják. Kísérőprogram nélkül a temp-
lomok 10-20 lej (2-4 euró) ellenében lá-
togathatók. 

A látványosságok könnyebb megkö-
zelíthetősége érdekében a szász evangé-
likus egyház jövőre a beléptetés 
digitalizálását tervezi, hogy a templo-

mok adott program szerint, online vásá-
rolt jegyekkel is látogathatók legyenek. 

A szászföldi középkori erődtemplo-
mok Erdély leghíresebb látnivalói között 
vannak. Az Erdély déli részén található, 
a XII. században betelepített szászok 
által alapított falvak legfontosabb épü-
lete a falu közepén lévő, dombon álló 
erődtemplom volt. A templomok többsé-
gét a XIV. és a XVI. század között épí-
tették és legfontosabb feladatuk az volt, 
hogy megvédjék a települések lakosait a 
támadásoktól, fosztogatásoktól. A falak-
ban éléskamrákat alakítottak ki, hogy az 
odamenekülő lakosok hosszabb ostro-
mot is át tudjanak vészelni. 

A dél-erdélyi erődtemplomok közül 
Berethalom, Kelnek, Nagybaromlak, 
Prázsmár, Szászfehéregyháza, Szász-
kézd, Székelyderzs temploma került fel 
a világörökségi listára. Míg az erődtemp-
lomok zöme a szász evangélikus egy-
házé, a Hargita megyei Székelyderzs 
erődtemploma unitárius. (MTI) 

Több mint egymillióan keresték fel tavaly  
a szász erődtemplomokat Erdélyben 

Az áprilisi nyugdíjakat még húsvét 
előtt megkapják a jogosultak 

Az áprilisi nyugdíjakat még húsvét előtt megkapják 
a jogosultak, a nyugdíjasoknak szánt egyszeri tá-
mogatás kifizetése azonban késhet – jelentette ki 
kedden Florin Manole munkaügyi miniszter. A par-
lamentben nyilatkozó tárcavezetőt arról faggatták 
az újságírók, hogyan befolyásolja a nyugdíjasok-
nak megítélt egyszeri támogatás kifizetését az, 
hogy a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) 
megtámadta az alkotmánybíróságon az idei állami 
költségvetésről szóló törvény tervezetét. A minisz-
ter azt mondta, a nap folyamán lesz egy egyezte-
tésük erről a kormánynál, és igyekeznek mindent 
megtenni, hogy a nyugdíjasok áprilisban megkap-
ják az egyszeri segélyt, ennek folyósítása azonban 
késhet, mivel az AUR akadályozza a költségvetési 
törvény kihirdetését. Az áprilisi nyugdíjakat viszont 
még húsvét előtt megkapják a jogosultak – szö-
gezte le Florin Manole. (Agerpres) 

Elhalasztották a rendkívüli 
kormányülést 

Elhalasztották a kedd délután 17 órára tervezett 
rendkívüli kormányülést. A halasztás oka, hogy a 
Gazdasági és Szociális Tanács (CES) elnapolta a 
üzemanyagpiaci válsághelyzet kihirdetéséről szóló 
sürgősségi rendelet véleményezését – tájékozta-
tott a kormány sajtóirodája. A CES a honlapján kö-
zölte, hogy a véleményezési határidő április 6., és 
egyelőre hiányoznak a tervezethez szükséges jó-
váhagyások Marian Neacșu miniszterelnök-helyet-
tes és az igazságügyi minisztérium részéről. A 
kormány hétfőn jelentette be, hogy válsághelyzetet 
hirdet a kőolajtermékek piacán, amely lehetővé 
teszi, hogy a kereskedelmi árrés és az export kor-
látozásával fékezzék az üzemanyagok drágulását. 
A hétfői közlemény szerint kedden sürgősségi ren-
deletet fogadtak volna el a válsághelyzet kihirde-
téséről és az ehhez kapcsolódó intézkedésekről. 
(Agerpres) 

Nyáron átadhatják a súlyos égési 
sérülteket kezelő központokat 

Alexandru Rogobete egészségügyi miniszter sze-
rint vélhetően már idén nyáron használatba vehető 
lesz a súlyos égési sérülteket kezelő marosvásár-
helyi és temesvári központ. A tárcavezető egy 
keddi szakmai eseményen felidézte, hogy a súlyos 
égési sérülteket kezelő három központ munkálatai 
2022-ben kezdődtek el, és a temesvári, valamint a 
marosvásárhelyi létesítményeket valószínűleg már 
idén nyáron használatba adják. A bukaresti Grigore 
Alexandrescu gyermekkórház udvarán épülő har-
madik központ munkálatainál volt némi csúszás, 
de behozzák a késést. Jelenleg az épület negyedik 
emeletén dolgoznak, és a becslések szerint jövő 
tavaszra ott is végeznek a munkálatokkal – részle-
tezte Rogobete. (Agerpres) 

O R S Z Á G – V I L Á G

2026. március 25., szerda                                                                                          HÍREK – TUDÓSÍTÁSOK                                                                                                    NÉPÚJSÁG●3

Fotó: MTI üzenet-beteljesedés-várásban valami mélyen emberi, 
hiszen a bizonytalanság nem mentség a tétlenségre. 
Éppen ellenkezőleg: a cselekvés okává is nemesedhetne. 
És talán ez az ünnep egyik legfontosabb üzenete a je-
lenkorban: hogy ne a félelem határozzon meg bennün-
ket, hanem a döntéseink. Nem az, hogy milyen erők 
mozognak a világban, hanem az, hogy mit kezdünk mi 
a saját kis világunkkal. Mit oltunk bele a mindennap-
jainkba: bizalmat vagy gyanakvást, reményt vagy le-
mondást. Hiszen a nagyvilági, geopolitikai viszonyokra 
úgysincs ráhatásunk. Legalább a mi saját kis mikrokoz-
moszainkban teremtsük meg a békét és a reményt, amely 
a hagyománybeli várakozás napjától vált igazán 
erőssé.  

Mert a történelem nagy folyamatai mögött mindig 
ott vannak az apró, személyes igenek, és egy pillanat-
nyilag jelentéktelennek tűnő döntés is lehet irányadó. 
Az ünnep üzenete arra is emlékeztet, hogy a jövőbeli 
történések nagy ívei nem egyik napról a másikra szü-
letnek meg, hanem lassan, a legtöbb ember számára 
láthatatlanul, gyakran éppen a jelentéktelennek gondolt 
pillanatokban. És talán éppen most van szükségünk erre 
az emlékeztetőre, hogy a zaj mögött meghallhassuk a 
csendet, hogy a bizonytalanság közepette is legyen bá-
torságunk ültetni, oltani és elhinni: lesz még termés. 
Mert a tavasz már megérkezett. 

Ünnep a reményben 
(Folytatás az 1. oldalról)



Mint négy évvel ezelőtt, az idei 
magyarországi választások alkal-
mával is segítséget nyújt az 
RMDSZ marosvásárhelyi szerve-
zete a nyilatkozatok kitöltésében 
és a levélszavazat-csomagok el-
juttatásában. Ezért március 23-tól 
a város négy piacán, valamint a 
helyi szervezet irodájában az 
igénylők rendelkezésére állnak a 
munkatársak.  

A helyi szervezet célja, hogy a le-
vélszavazás folyamata mindenki szá-
mára zökkenőmentes legyen, ezért 
városszerte gyűjtőpontokat hoznak 
létre.  

A helyszínen tartózkodó kollégák 
készséggel állnak rendelkezésre, hogy 
a szavazási csomagok leadása kényel-
mesen és biztonságosan történjen. A le-
vélszavazatokat március 23-tól hétköz- 

naponként 9 és 18 óra között, valamint 
hétvégeken 9 és 15 óra között a Cuza 
Vodă, Gyémánt, a November 7. és a 
kövesdombi napipiacokon létesített 
gyűjtőpontokon lehet leadni. Továbbá 
a városi szervezet székházában, a 
Dózsa György utca 9. szám alatt (első 
emelet) is átveszik a szavazatokat.  

Amennyiben bárki bizonytalan az 
azonosító nyilatkozat helyes kitöltésé-
ben, bizalommal fordulhat a konténe-
reknél vagy a helyi szervezetnél 
dolgozó munkatársakhoz, akik a hely-
színen segítséget nyújtanak a felmerülő 
kérdésekben, vagy az érintettek hívhat-
ják a 0365-434-390 telefonszámot.  

Tegyünk érte közösen, hogy közös-
ségünk hangja erős maradjon! 

 
Az RMDSZ marosvásárhelyi  

szervezete sajtóirodájának  
közleménye  

Levélszavazási gyűjtőpontok nyílnak  
Marosvásárhelyen 
Gyors, egyszerű és biztonságos 

voksolás 

lépjen a szászrégeni, a radnóti, a marosludasi és a 
nyárádtői városi tanácsokkal, valamint a marosbo-
gáti, maroskeresztúri, kutyfalvi, nagyernyei, ger-
nyeszegi, marosugrai, petelei, marosszentgyörgyi, 
szentpáli községi önkormányzatokkal.  

A marosi metropoliszvonat társulása (ADI) 
megrendelésére Szentes József országos szinten 
elismert vasúti szakember (a személyszállító CFR 
volt vezérigazgatója) készítette a marosi metropo-
liszvonat beindításának célszerűségéről szóló ta-
nulmányt. Beindításának fő célja az volna, hogy 
jobbá és minőségivé tegye a vasúti utasforgalmat 
a Szászrégen–Marosvásárhely–Marosludas útvo-
nalon, kezdetben a meglévő infrastuktúrán, amit 
fokozatosan korszerűsítenének majd.  

Tankó Zoltán, a Marosi Metropoliszvonat Kö-
zösségi Fejlesztési Társulás (ADI) igazgatója la-
punk megkeresésére elmondta, hogy a tanulmány 
jóváhagyása azért is fontos, hogy a társulás part-
nerséget köthessen a CFR vasúti társasággal, hogy 
az érintett vasúthálózat fejlesztésére uniós finan-
szírozásra pályázhassanak a Szállításügyi és Inf-
rastrukturális Minisztériumnál.  

– A célunk az, hogy a partnerséget minél hama-
rabb meg tudjuk kötni a CFR-vel, hogy határidőre 
leadhassuk a pályázatot. Ehhez a tanács el kell fo-
gadja a tanulmányt, s fel kell hatalmazza Soós Zol-
tán polgármestert arra, hogy az ADI-közgyűlésen 

megszavazza a partnerséget a metropoliszvasúti 
társulás (ADI) és a vasúttársaság között – fogal-
mazott Tankó Zoltán igazgató. 

 
Kérdésünkre, hogy milyen projektekkel pályáz-

hat a társulás, az igazgató elmondta, hogy két rész-
ben pályáznak. Az első pályázatnak június 30. a 
leadási határideje. Hogy ne veszítsék el a finanszí-
rozási lehetőséget, a meglévő infrastruktúra felújí-
tási tervét készítették el, s ezzel pályáznak. Mivel 
az idő rövidsége miatt nem volt idő elkészíteni az 
új infrastruktúra tervét, ezt a következő finanszí-
rozási szesszióra halasztják. Az első projekttel is 
nyugati színvonalú szolgáltatást biztosító vasútat 
hoznak létre. Felújítják a vasúti pályát, mert ez na-
gyon rossz állapotban van. A vonatok sebességét 
40–50 km/órára korlátozzák, nagyobb sebességgel 
nem tudnak haladni, főleg Marosvásárhely és 
Szászrégen között. A pályával együtt felújítják a 
peronokat is. A projekt értéke 100 millió euró. 

– A következő finanszírozási szesszióban új inf-
rastruktúrára pályázunk, egy olyan vasútvonal ki-
építésére, ami a várost összeköti a repülőtérrel. Ez 
egy következő megvalósíthatósági tanulmány 
része lesz – fogalmazott az igazgató. 

A jelenleg kialakuló üzemanyagkrízisben na-
gyon észszerű a metropoliszövezeti vasút fejlesz-
tése, hiszen egyre inkább az energiatakarékos és 
környezetkímélő tömegközlekedésre kell rátérni.  

100 millió eurós beruházás

A Romániai Ökoturisztikai 
Egyesület (AER) bejelentet- 
te, hogy lobbitevékenységbe 
kezd az Európai Bizottságban 
annak érdekében, hogy hiva-
talosan is elismerjék és támo-
gassák a romániai ökoturisz- 
tikai úticélokat. 

Szeredai Vivien 

A tájékoztatás szerint a 2026-ban 
a romániai idegenforgalom népsze-
rűsítésére szánt 4,5 millió eurós tá-
mogatás – bár kétszerese az előző 
évinek – jócskán elmarad a szom-
szédos országoktól, ugyanis 2024-
ben Bulgária 10 millió eurót, 
Magyarország 35 millió eurót, Hor-
vátország pedig 52 millió eurót 
szánt a turizmus népszerűsítésére. 
Hangsúlyozzák továbbá, hogy nincs 
kiépülve olyan konkrét stratégia 
sem, ami lehetővé tenné, hogy a tu-
rizmus az ország egyik fő bevételi 
forrásává váljon.  

– Románia rendelkezik a szüksé-
ges természeti adottságokkal ahhoz, 
hogy Európa egyik legjelentősebb 
ökoturisztikai célpontjává váljon. 
Vannak érintetlen erdőink, Európá-

ban egyre ritkábbnak számító nö-
vény- és állatvilágunk, élő hagyo-
mányaink és autentikus vidéki 
közösségeink. Hiányzik azonban a 
népszerűsítési stratégiai elismerése, 
valamint egy olyan belső és külső 
finanszírozási keret, amely támo-
gatja azt, amit az elmúlt 21 évben 
felépítettünk. Az Európai Ökotu-
risztikai Úticélok Szövetsége az a 
lépés, amellyel Románia aktívan 
bekapcsolódik ebbe az európai pár-

beszédbe – mondta Andrei Blumer, 
az AER elnöke.  

A közlemény szerint Románia 
2025-ben 4,3 milliárd eurós veszte-
séget regisztrált az idegenforgalom-
ban, mindezt úgy, hogy a román 
állampolgárok külföldi nyaralásaik 
során kétszer annyit költenek, mint 
a külföldi turisták Romániában. Ez 
a hiány Románia teljes folyó számla 
hiányának a 14,7 százalékát teszi ki. 
2026-ban Románia a folyó számla 

hiányának 0,1 százalékát fekteti be 
annak reményében, hogy ezzel 
csökkenteni tudja a több mint 4 mil-
liárd eurós veszteséget. Mindezek 
fényében az AER felszólította a 
román államot, hogy dolgozzon ki 
olyan marketingstratégiát, amelybe 
a szakmai szövetségek aktívan és 
innovatív módon bekapcsolódhat-
nak, az egyes szakterületekről ren-
delkezésükre álló konkrét adatok 
alapján. 

– Üdvözöljük a turisztikai pro-
móciós költségvetés 2026-os meg-
duplázását, de a szomszédos orszá- 
gokhoz viszonyított jelentős eltéré-
sek nem ígérnek fellendülést. Az al-
ternatív turizmus (pl. ökoturizmus – 
a szerk.) bizonyíthatóan több kül-
földi turistát vonz Romániába. A 
természet, a gasztronómia, a hagyo-
mányok, valamint a történelmi és 
kulturális látnivalók együttesen 
hosszabb tartózkodást jelentenek, 
átlagosan 1000 euró/turista kiadás-
sal. Ha az alternatív turizmus egy 
millió főt vonzana, egy milliárd 
eurót tudnánk visszaszerezni a hi-
ányból. Egyértelmű stratégia nélkül 
azonban fennáll a veszély, hogy a 
jelenlegi pénzeket vagy rosszul köl-

tik el, vagy egyáltalán nem költik 
el. Egy jó stratégia lehetővé tehetné 
például a szakmai szövetségek szá-
mára, hogy támogatásokhoz jussa-
nak – a Kulturális Minisztérium 
modelljéhez hasonlóan –, olyan 
projektek révén, amelyek innová-
ciót és olyan konkrét információkat 
hoznak, amelyekkel a román állam 
nem rendelkezik. Ezen felül a for-
rások elosztását modern és gyors el-
járások alapján kellene végre- 
hajtani.  

A jelenlegi helyzetben Románia, 
az értékes turisztikai infrastruktú-
rája és látnivalói ellenére, a rangsor 
végére szorul – emelte ki Andrei 
Blumer.  

Mint írták, az ökoturizmus euró-
pai szinten is egyre nagyobb teret 
nyer mint a helyi közösségek gaz-
dasági és társadalmi fenntarthatósá-
gát szolgáló irányzat. A romániai 
turizmus fő vonzerejét szintén az 
ökoturizmus jelenti, és mivel legin-
kább hosszú távú tartózkodásra haj-
lamos turistákat vonz, a fenn- 
tartható fejlődéshez hozzájáruló 
kulcsfontosságú termék lehet. Az 
AER által felügyelt rész több mint 
8000 négyzetkilométeren 84 köz-
igazgatási területet foglal magába, 
hét ökoturisztikai térséget egyesít 
közel 320 ezer lakossal, mintegy 
300 szálláshellyel és több mint 900 
munkahellyel – olvasható a tájékoz-
tatóban. 

Ökoturizmus Romániában 
Jelentős veszteségek az idegenforgalomban 

(Folytatás az 1. oldalról)
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Fotó: Romániai Ökoturisztikai Egyesület (AER) 

Fotó: Nagy Tibor 

Fotó: Nagy Tibor (archív)



 
 

Nagy Székely Ildikó 

A torzonborz férfi múlt pénteken valóság-
gal beragyogta a lakótelepi piac esti szür-
keségét. Olyan volt az arca, mint az 
elköszönő napé, és ezúttal nem kizárólag a 
közeli bárban elkortyolgatott olcsó sör és fél 
deci miatt. A tenyerébe gömbölyödő, sár-
gásbarna kicsi élet festette örömpirosra a 
férfi tétova vonásait, egy szelíd kutyakölyök, 
amelyet olyan gyengéden tartott, mintha a 
tulajdon lelke lett volna. Egy akadozó 
nyelvű cimbora szegődött mellé a következő 
pillanatban, követte az árusok alvó asztal-
sorai között, aztán amikor utolérte, kiadta a 
bizonytalan, kérdéssel megtoldott utasítást: 
„állj már meg, te, hova a fenébe rohansz?” 
Tréfásan bokszolt is párat a kutyus felé, de 
az apróság a füle botját sem mozdította. 
Talán érezte, tudta, hogy a pártfogójával 
sorsközösséget viselő idegen nem fogja bán-
tani, csak vagánykodni akar egy kicsit. 

– Viszem haza – húzta ki magát a kipirult 
arcú férfi. – Huszonöt lejt adtam érte egy 

purdénak, nem bírtam nézni, ahogy gyám-
bássza. Nehezen állt kötélnek a gyerek, de 
aztán csak megcsapta a pénz szaga, úgy-
hogy Gömböc most már az enyém. Nálam jó 
dolga lesz. 

– Hogy, te? – húzta el a száját a másik. 
Nem érzékeltem bírálatot vagy iróniát a mo-
solyában, inkább valami önmagára vissza-
tükröződő szánalom bujkált benne. – Hát 
neked sincs hol lakni. 

– A nővéremnél elleszünk, ő nagy állat-
bolond – adta tudtára a kiskutya gazdája. – 
Múltkor is mondta, hogy ha nem iszom, nála 
ellehetek, úgysincs senkije. Ő nem olyan, 
mint anyád, aki a múltkor is kirakott tőle-
tek. 

– S azt hiszed, meg tudod állni? – váltott 
most már kétkedőre a jó barát. – Eddig még 
minden nap „aláírtad a kondikát” a törzs-
helyünkön (ennél a pontnál a kocsma neve 
is elhangzott, de azt nem áll módomban le-
írni).  

– Ezután majd ritkábban fogom – jelen-

tette ki a torzonborz, és megsimogatta a 
bundás fejecskét. – Úgy csinálsz, mintha 
nem tudnád, miért kell a napi szíverősítő. 
De ha Gömböc velem van, anélkül is kibo-
gozom az életet. 

– Vagy ki tudja. Majd jön egy csaj, és 
kezdődik minden elölről – legyintett a 
másik. – Ahogy Enikővel is volt.    

– Nincs mi elölről kezdődjön, apukám.  
A lakás, amit anyám rám hagyott, már el-
ment egy asszony miatt, nem lesz még egy 
házam, amit egy fehérnép miatt elveszíthes-
sek.  

– Én akkor is figyelmeztettelek, hogy ne 
menj bele abba a kölcsönbe. Így volt, vagy 
nem? – heveskedett a cimbora. 

– Így volt, így volt. Tudod, hogy sokáig 
nemet mondtam, de amikor válással kezdett 
fenyegetőzni, meg azzal, hogy a gyereket is 
magával viszi, ha elköltözik, megijedtem. 
Gyenge voltam, na, ez van, másokkal is 
megtörténik – vonta meg a vállát a csapzott 
hajú férfi. 

– S a végén úgyis bekövetkezett, amit 
ígért. Pedig hogy kértelek, hogy ne kockáz-
tasd a fedelet a fejed fölül. Egy nő sem ér-
demel ekkora áldozatot. 

– Jól van, barát, el akarom érni az utolsó 
buszt. Gömböcnek melegre van szüksége – 
indult tovább határozott léptekkel a kutyás. 
Szerzeménye kicsit tényleg vaszkalódott, 
mintha fázni kezdene, jobbnak látta hát, ha 
siet. 

Ismeretlenül is szurkoltam neki, hogy a 
testvére befogadja a pártfogoltjával együtt. 
Meg azért is, hogy be tudja tartani, amit a 
kiskutyáért önmagának megígért. Ebből a 
szemszögből nézve talán nem téves fordítot-
tan értelmezni a szerepeket, hiszen a piros 
arcú, torzonborz férfinak legalább akkora 
szüksége lehetett egy megmentőre, mint a 
karjai közt szuszogó, bundás apróságnak. 
Ebben a felállásban, azt hiszem, sokkal in-
kább utóbbi volt a pártfogó. 

Az elkövetkező estéken tudatosan kerül-
tem a piac környékét. Nem akartam meg-
győződni arról, hogy a torzonborz 
ivócimborájának volt igaza. A mai napig 
bízom abban, hogy tévedett. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
A pártfogó
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A Communitas Alapítvány szervezésében, a Kolozsvári Református Kollé-
gium és a Babeș–Bolyai Tudományegyetem együttműködésével rendezték 
meg március 20–22. között a 16. Bölcs diákok verseny országos döntőjét. 
Idén 105 csapat nevezett be, közülük 10 jutott a döntőbe. 

„Tizenhat évvel ezelőtt a Bölcs diákok 
vetélkedő hiánypótló szellemi műhely-
ként indult, azzal a céllal, hogy kíváncsi, 
kutató szellemű, értő-olvasó diákokat ne-
veljen ki az iskolai oktatásba belefáradt, 
szinte minden kötelező iránt közömbös 
diákokból. Olyan műhely volt ez, amely-
ből hiányoztak a falak, hiszen úgy véltük, 
ezeknek a tantárgyak között húzódó ta-
golóelemeknek le kell omlaniuk, hogy 
olyan nyílt tér alakulhasson ki, amelyben 
a diákok szabadon átjárhatnak a külön-
böző diszciplínák között. Elválasztó 
falak helyett hidakat építettünk tudomá-
nyok és művészetek, de ugyanakkor em-
berek és gondolatok között is” – 
emlékezett vissza a vetélkedő megnyitó-
ján Mihályfalvi Katalin, a Bölcs diákok 
verseny ötletgazdája és állandó szerve-
zője, az RMDSZ oktatásért felelős 
ügyvezető alelnöke.  

Az idei verseny átfogó témája a sza-
badság volt: annak keresése, megtalálása 
és egyéni megélése különböző történelmi 
korszakokban, például diktatúrák és de-
mokráciák keretei között. A vetélkedő 
célja az volt, hogy a diákok interaktív, 
szórakoztató feladatokon keresztül is-

merjék meg ezeknek a korszakoknak a 
sajátosságait. Az országos szakasz kije-
lölt olvasmánya Victor Hugo A nyomo-
rultak című műve volt. 

A megnyitón a résztvevők Györfi Sza-
bolcs volt bölcs diák, teológus áhitatát 
hallgatták meg, majd Nagy Magdolna, a 
Kolozsvári Református Kollégium al-
igazgatója köszöntötte a csapatokat. 

Kerekes Adelhaida Kolozs megyei fő-
tanfelügyelő-helyettes kiemelte, hogy 
öröm számára évről évre visszatérő csa-
patokat és tanárokat látni a vetélkedőn.  

Dr. Markó Bálint, a Babeș–Bolyai Tu-
dományegyetem rektorhelyettese kö-
szöntő beszédében elmondta, hogy 
számára a bölcsesség nem csak az egyéni 
műveltség és tudás felmutatásáról szól, 
hanem arról is, hogy felismerjük hiá-
nyosságainkat és elismerjük mások tu-
dását. Ezáltal a csapatmunka lehetőséget 
nyújt az egymástól tanulásra és a közös 
fejlődésre. 

Az írásbeli vetélkedőt követően tudo-
mányos jellegű, szabadidős programo-
kon is részt vettek a bölcs diákok: előbb 
Sipos Dávid idegenvezetővel megláto-
gatták a Házsongárdi temetőt, majd Rácz 

Melinda tanárnővel drámapedagógiai 
foglalkozáson vettek részt. A napot szín-
házlátogatással zárták, ahol a Kolozsvári 
Állami Magyar Színház Abigél című elő-
adását nézték meg. Az országos szaka-
szon versenyző tíz csapat a Communitas 
Alapítvány jóvoltából egy egyhetes in-
gyenes élménytáborban vehet részt Szap-
loncán, Máramaros megyében. 

Idén a legbölcsebb csapat címet a 
szatmárnémeti Hám János Római Kato-
likus Teológiai Líceum 40 FOK nevű 
csapata nyerte el. A második helyen a 
gyergyószentmiklósi Salamon Ernő El-
méleti Líceum Batyu Huszárok csapata 
végzett, míg a harmadik helyet a Kolozs-
vári Református Kollégium Loro die 
Kaszlo csapata szerezte meg. A negyedik 
helyen az Alis Libertatis (nyárádszeredai 
Bocskai István Elméleti Líceum), az ötö-
dik helyen pedig a HáromNegyedek 
(besztercei Andrei Mureșanu Főgimná-
zium) csapat végzett. Számukra a ver-
seny még nem ért véget: az Erdély 
TV-vel közösen szervezett televíziós ju-
talomjátékra is sor kerül májusban, ahol 
a legjobbak brüsszeli tanulmányi kirán-
dulást nyerhetnek. 

A Communitas Alapítvány 2010-től 
minden évben meghirdeti a Bölcs diákok 
országos szintű vetélkedőt, amelyen az 
elmúlt években összesen 1642 csapat vett 
részt. (közlemény) 

Idén 105 csapat vett részt a 16. Bölcs diákok 
vetélkedőn 

Hat dokumentumfilm és egy kisjátékfilm gyártá-
sát támogatja a Nemzeti Filmintézet (NFI); a pro-
jektek között szerepel a Teleki Pál miniszterelnök 
haláláról szóló alkotás, valamint Lévai Balázs do-
kumentumfilmje is, amely a Forma–1-es Magyar 
Nagydíj létrejöttét dolgozza fel – tájékoztatta az 
NFI az MTI-t. 

A közlemény szerint az intézet 2020 januárja óta pá-
lyázati úton támogatja a televíziós és streaming bemu-
tatásra készülő produkciókat. A Televíziós Döntő- 
bizottság legutóbbi ülésén hat dokumentumfilm és egy 
rövidfilm gyártásáról határozott. 

A Red Race című dokumentumfilm a Forma–1 Ma-
gyar Nagydíj és a Hungaroring megszületésének törté-
netét mutatja be. A film felidézi, hogy 1982-ben Bernie 
Ecclestone brit üzletember kezdeményezte a világbaj-
noki sorozat kelet-európai megjelenését. A produkció 
285 millió forint támogatást kapott, rendezője Lévai Ba-
lázs, producere Wéber Gábor, gyártója a Red Race 
Film. 

A támogatott alkotások között szerepel a Volt egy 
kórházam Afrikában, amely Loefler Imre magyar orvos 
életútját dolgozza fel. A Kelet-Afrikában négy évtizedet 
töltött orvost választott hazájában, Kenyában „Kenya 
nagy fiaként” emlegetik. A filmet, amely több mint 24,6 
millió forint gyártási támogatásból valósulhat meg, 
Drexler Szilárd rendezi, producere Kocsis Tibor. 

Az Aranytrió című dokumentumfilm 200 millió fo-
rint támogatást kapott, és a magyar asztalitenisz három 
legendás alakja, Gergely Gábor, Jónyer István és Klam-
pár Tibor pályafutását és kapcsolatát mutatja be. A ren-
dező Szőke András Gábor, a producer Tőzsér Attila. 

A Külhoni magyar televíziósok a Kárpát-medencé-
ben című film a térségben dolgozó újságírók és televí-
ziósok szerepét vizsgálja a magyar nyelv és kultúra 
megőrzésében. A film rendezője és producere Bólyáki 
Attila, gyártója a Régiókért Alapítvány; a produkció 20 
millió forintos támogatásból valósulhat meg. 

A történelmi témájú alkotások között 20 millió fo-
rintos gyártási támogatást kapott Märle Tamás Ki ölte 
meg Magyarország miniszterelnökét? című dokumen-
tumfilmje, amely Teleki Pál halálának körülményeit és 
az ország második világháborúba sodródását vizsgálja. 
A gyártó az Autentika Művészeti Műhely Alapítvány. 

Folytatódik a Magyarország segít dokumentumfilm-
sorozat: a negyedik évad a Hungary Helps Program te-
vékenységét mutatja be többek között a Száhel-övezet 
országaiban, valamint a Közel-Keleten és Afrikában. Az 
új évad középpontjában a keresztény közösségek meg-
segítése, a helyi egészségügyi és oktatási fejlesztések, 
valamint a migrációs nyomás csökkentése áll. A rendező 
Novák András Árpád, a producer Tálas György; a film 
gyártási támogatása meghaladja a 29 millió forintot. 

A döntések között egy rövidfilm is szerepel: Parkolás 
címmel, mintegy 3 millió forintos támogatásból készít-
het kisjátékfilmet Saufert Ákos. Az alkotásban egy férfi 
az autójával randira érkezik, de nem tud leparkolni. A 
film gyártója a Neon Film. (MTI)

Új dokumentumfilmek 
készülőben 

Forrás: rmdsz.ro 



Az EU értesítette a Mercosur-országokat az 
EU–Mercosur kereskedelmi megállapodás ide-
iglenes alkalmazásáról, amely 2026. május 1-
jétől érvényes – közölte hétfőn az Európai 
Bizottság. A tájékoztatás szerint a bizottság 
hivatalos diplomáciai levél formájában küldte 
meg értesítését Paraguaynak, amely a Merco-
sur-szerződések letéteményese. Ezzel a lépés-
sel az uniós testület lezárta az ideiglenes 
alkalmazáshoz szükséges eljárást, összhang-
ban az Európai Unió Tanácsának január 9-i dön-
tésével. 

Az ideiglenes alkalmazás 2026. május 1-jétől azon 
Mercosur-országok esetében lép életbe az Európai 
Unió és a dél-amerikai közöspiac között, amelyek 
már lezárták ratifikációs eljárásukat, és erről március 
végéig értesítették az EU-t.  

Argentína, Brazília és Uruguay már megtette ezt 
a lépést, Paraguay pedig nemrég ratifikálta a megál-

lapodást, és várhatóan rövidesen megküldi hivatalos 
értesítését.  

Az Európai Bizottság sajtóközleménye szerint az 
ideiglenes alkalmazás lehetővé teszi egyes termékek 
vámjainak azonnali eltörlését, kiszámíthatóbb felté-
teleket teremtve a kereskedelem és a beruházások 
számára. Ennek révén az uniós vállalatok, fogyasztók 
és gazdálkodók már a kezdetektől élvezhetik a meg-
állapodás előnyeit, miközben az uniós gazdaság ér-
zékeny ágazatait erős védintézkedések óvják – 
olvasható a közleményben. 

A testület szerint a megállapodás ideiglenes alkal-
mazása emellett erősíti az EU és a Mercosur-orszá-
gok együttműködését olyan globális kihívások 
kezelésében, mint a munkavállalói jogok védelme és 
a klímaváltozás elleni fellépés.  

Hozzájárul továbbá ellenállóbb és megbízha- 
tóbb ellátási láncok kialakításához, különös tekintet- 
tel a kritikus nyersanyagok kiszámítható áramlá- 
sára. (MTI)  

Belépett a brit piacra a legna-
gyobb román telekommunikációs 
vállalat, a Digi – írja az econome-
dia.ro a vállalat közleménye alap-
ján. 

A Digi Communications N.V., 
Fiber One Ltd. nevű angliai leány-
vállalatán keresztül felvásárolta a 
Whyfibre Limited 51 százalékos 
részvénycsomagját. Ez a cég egy 
fejlesztés alatt álló optikai kábelhá-
lózat tulajdonosa a dél-angliai Bed-
fordshire és Hertfordshire megyék- 
ben, áll a Bukaresti Értéktőzsdén 
(BVB) közzétett közleményben. A 
Fiber One a közeljövőben kezdi el 
a szélessávú internet szolgáltatását 
a régióban. 

Nagy-Britannia a hatodik euró-

pai piac – Románia, Olaszország, 
Spanyolország, Portugália és Bel-
gium után – amelyre a Digi belép. 
A vállalat 2025-ben az előző évit 15 
százalékkal meghaladó, 2,221 mil-
liárd eurós árbevételt és 585 millió 
eurós EBITDA eredményt ért el. 

Serghei Bulgac vezérigazgató 
bejelentette, hogy a Digi ügyfelei-
nek száma 4,3 millióval nőtt, ami a 
cég eddigi története során a legna-
gyobb növekedés, és meghaladta a 
32 milliót. 

A telefonos, internetes és média-
szolgáltatásokat nyújtó Digi jog-
elődjét 1992-ben alapította Teszári 
Zoltán nagyváradi üzletember. Te-
szári jelenleg a Digi csoport több-
ségi részvényese és elnöke. (MTI) 

Április 10–11-én Koron-
kán, a Sapientia EMTE 
marosvásárhelyi campu-
sán rendezik meg a IV. 
Női vállalkozók Erdélyben 
országos találkozót és 
szakmai napokat, amely 
két napra ismét össze-
hozza az erdélyi női vállal-
kozókat, szakembereket 
és civil szervezetek képvi-
selőit. 

A Női vállalkozók Erdély-
ben közösség évek óta azon 
dolgozik, hogy online és off-
line térben is lehetőséget te-
remtsen a vállalkozónők kö- 
zötti kapcsolódásra, tudás- 
megosztásra és együttmű- 
ködésekre. Az idei találkozó 
különösen fontos, hiszen egy 
év szünet után ismét lehetősé-
get teremt a személyes találko-
zásra.  

A szervezők szerint a talál-
kozó egyik legnagyobb értéke 
az a támogató közeg, ahol a 
résztvevők olyan emberekkel ta-
lálkozhatnak, akik pontosan értik 
a vállalkozói lét kihívásait. A vál-
lalkozók számára ritka az a tér, ahol 
őszintén lehet beszélni dilemmák-
ról, döntésekről vagy akár a min-
dennapi nehézségekről. Ez a két 
nap egyszerre szól szakmai fejlő-

désről, inspirációról és közösségi 
kapcsolódásról – fogalmaznak a 
szervezők. 

Idén a reziliencia, azaz az alkal-
mazkodóképesség és a megújulás 
kerül a találkozó középpontjába. A 
program olyan témákat érint, ame-

lyek a mai, bizonytalan gazdasági 
környezetben különösen aktuáli-
sak: fenntartható működés, mester-
séges intelligencia, vállalkozói 
önismeret, valamint stratégiai dön-
téshozatal. 

A kétnapos rendezvény prog-

ramjában 9 életutas előadó, 7 
workshop, egy kerekasztal-beszél-
getés és két főelőadás szerepel, 
amelyek gyakorlati tapasztalatokon 
és konkrét vállalkozói példákon ke-
resztül kínálnak inspirációt és hasz-
nálható tudást a résztvevők 

számára. Újdonság, hogy az 
idei találkozó a civil szerveze-
tek vezetőit is kiemelten meg-
szólítja, hiszen a nonprofit 
szektorban is egyre hangsú-
lyosabb szerepet kap a vállal-
kozói szemlélet és a fenn- 
tartható működési modellek 
alkalmazása. A szervezők 
hangsúlyozzák, hogy a szak-
mai programok mellett leg-
alább olyan fontos a kö- 
zösségi élmény és a networ-
king: a találkozó évek óta 
olyan térként működik, ahol 
új együttműködések szület-
nek, tapasztalatok cserélnek 
gazdát, és hosszú távú szak-
mai kapcsolatok alakulnak ki. 

Ma már több mint 7000 
tagot számlál a Női vállalko-
zók Erdélyben online közös-
sége, amely az elmúlt évek- 
ben a legaktívabb női vállal-
kozói hálózattá nőtte ki magát 
a régióban.  

A rendezvényre vállalko-
zók, szakemberek és civil 
szervezetek képviselői egya-

ránt jelentkezhetnek. További  
információk és jelentkezés: a 
https://forms.gle/GJGm7asHSo1gc
kxV8 elérhetőségen.  

Részletek megtalálhatók az ese-
mény https://noivallalkozok.ro/ 
honlapján. (közlemény)  

IV. országos találkozóját szervezi a Női vállalkozók Erdélyben  
közösség 

Május 1-jén ideiglenesen hatályba lép  
az EU–Mercosur egyezmény 

Belépett a brit piacra a Digi 

A Revolut brit fintech cég 57 
százalékkal rekordszintre, 1,71 mil-
liárd fontra (2,3 milliárd dollárra) 
növelte adózás előtti nyereségét a 
december végével záródott tavalyi 
évben – áll a vállalat honlapjára 
kedden fölkerült pénzügyi kimuta-
tásban. 

Az adózás előtti nyereségmarzs 
38 százalékra nőtt a két évvel ko-
rábbi 35 százalékról. 

Az adózott eredmény 790 millió 
fontról 1,3 milliárd fontra emelke-
dett. 

A cég tavalyi bevétele 4,52 mil-
liárd font (6 milliárd dollár) volt, 46 
százalékkal magasabb az egy évvel 
korábbinál, és meghaladta a piaci 
várakozások átlagában szerepelt 4,2 
milliárd fontot. 

A lakossági ügyfelek száma 30 
százalékkal 68,3 millióra, az üzleti 

ügyfeleké pedig 33 százalékkal 767 
ezerre nőtt egy év alatt. 

A Revolutot 2015-ben alapította 
Londonban Nikolai Storonsky és 
Vladislav Yatsenko. Az utóbbi a 
Forbes milliárdosok listáján az 
1913-ik helyen található – keddi ál-
lapot szerint – 2,2 milliárd dollár 
vagyonnal. A társalapító Nikolai 
Staronsky vagyona jóval nagyobb, 
18,8 milliárd dollár, amivel a világ 
150. leggazdagabb embere. 

A Revolut értéke mintegy 75 
milliárd dollár. 

A jövőt tekintve a Revolut je-
lezte, hogy 10 milliárd font (13 mil-
liárd dollár) befektetést hajt végre a 
következő öt évben a nemzetközi 
növekedés és az innováció előmoz-
dítása érdekében. Azt tervezi to-
vábbá, hogy 2027 közepére elérje a 
100 milliós ügyfélkört. (MTI) 

A Revolut növekvő éves nyereségről 
és bevételről jelentett 

Forrás: https://noivallalkozok.ro
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6●NÉPÚJSÁG                                                                                                            GAZDASÁG                                                                                                  2026. március 25., szerda 



2026. március 25., szerda                                                                                                  VÁLASZTÁS                                                                                                            NÉPÚJSÁG●7 



A múlt hét vége is rendkívül mozgalmas volt a Maros megyei tűz-
oltók számára, mivel egyre nőtt a szeles időjárás ellenére felgyúj-
tott és felügyelet nélkül hagyott területek száma. Pedig a bírságon 
kívül a területalapú támogatások megvonásával jár, ha gyújtoga-
tással tisztítják a legelőt vagy a szántóterületet. Ennek kapcsán a 
Maros megyei Mezőgazdasági Kifizetési és Intervenciós Ügynök-
ség igazgatóhelyettesét kérdeztük.  

Szer Pálosy Piroska 

– Az elmúlt évben Maros megyé-
ben hány alkalommal azonosítottak 
olyan felperzselt területeket, ame-
lyek területalapú támogatásokban 
részesültek volna, és ezáltal csök-
kent a támogatás összege? – kér-
deztük a Maros megyei Mező- 
gazdasági Kifizetési és Intervenciós 
Ügynökség igazgató-helyettesét, 
Bordi Kacsó Zsolt Attilát.  

– A támogatási feltételek és szi-
gorítások ellenére sajnos gyakoriak 
a nagy kiterjedésű területeket fel-
perzselő tüzek számaránya. Tavaly 
a tavaszi esőzések miatt kevesebb 
tűzeset volt, mint az idei száraz 
idényben, amikor úton-útfélen ezzel 

a módszerrel takarítják a sáncokat, 
legelőket, bozótosokat. Maros me-
gyében tavaly 59 tűzeset alkalmával 
indítottak vizsgálatot és vontak le 
támogatási összegeket olyan gaz-
dáktól, akik területalapú állami tá-
mogatást igényeltek. Az 59 esetből 
végül 51 gazda támogatása része-
sült szankcióban, mivel nyolc eset-
ben a tűzoltóktól kapott, és az 
APIA-hoz leadott jegyzőkönyv 
alapján bizonyították, hogy önhibá-
jukon kívül keletkezett tűz a birto-
kukban lévő területeken, azaz a 
mások által gyújtott, és felügyelet 
nélkül hagyott tűz terjedt át a szom-
szédos parcellákra is. 

– Ki ellenőrzi a területek felége-
tését?  

– Az APIA együttműködést kö-
tött az Országos Környezetőrséggel 
és a Katasztrófavédelmi Főfelügye-
lőséggel. A megállapodás a gazdál-
kodók által betartandó előírások 
ellenőrzésére irányul, különösen az 
aratás utáni tarlóégetésre, a száraz 
növényzet, a szántóterületeken ta-
lálható növényi maradványok ége-
tésének tilalmára, továbbá az 
állandó gyepek növényzetének ége-
tésére, beleértve a Natura 2000 te-
rületeken található szántó- és 
gyepterületeket. A megállapodás 
alapján a felek együttműködnek az 
ellenőrzések hatékonyságának nö-
velése érdekében. 

– A támogatásban részesülő 
gazda miként bizonyíthatja vétlen-
ségét egy tűzeset kapcsán? 

– Amennyiben megállapítják, 
hogy egy parcellát felégettek, de az 
okozója ismeretlen, a gazdálkodó a 
szankciót elkerülheti. Ennek érde-
kében a lehető legrövidebb időn 
belül be kell nyújtania az APIA me-
gyei központjához a Katasztrófavé-

delmi Felügyelőség által kiállított 
jegyzőkönyv másolatát, vagy az il-
letékes rendőrkapitányságon tett 
feljelentés másolatát. A vizsgálatok 
lezárását követően köteles benyúj-
tani a bejelentés elbírálásáról szóló 
dokumentum másolatát is. E doku-
mentumok benyújtásának elmulasz-
tása a szankciók alkalmazását vonja 
maga után. A dokumentumokat az 
ellenőrzés elvégzése előtt kell kiál-
lítani, és az ellenőrzés időpontjában 
érvényesek kell legyenek. 

Június 5-ig nyújthatók be  
az igénylések 

– Meddig igényelhetők a terület- 
alapú támogatások, és mekkora a 
legkisebb terület amire támogatás 
igényelhető? 

– Március 16-ától június 5-éig 
adhatók le a kérelmek legkevesebb 
1 hektárra, amely ha nadrágszíjpar-
cellákról van szó, minimum 30 áras 
parcellákból állhat.  

Az APIA által nyújtott pénzügyi 
támogatásban részesülő valamennyi 
kedvezményezett – közvetlen kifi-
zetések és egyes vidékfejlesztési in-
tézkedések formájában – köteles 
betartani a tarlóégetés tilalmát, ki-
véve a növényegészségügyi okok-

ból indokolt eseteket. Hasonlóképp 
az állandó legelők növényzetének 
égetési tilalmát, mint a gazdálkodók 
által betartandó feltételeket.  

Ugyanakkor azoknak a gazdál-
kodóknak, akik a 2023–2027-es 
Nemzeti Stratégiai Terv keretében 
nyújtott támogatásokban részesül-
nek, a teljes gazdaságukra vonatko-
zóan és a teljes kérelmezési év 
során be kell tartaniuk a feltéte- 
leket. A szántóterületeken gazdál-
kodók nem égethetik el a tarlót 
és/vagy a betakarítás után vissza-
maradó növényi maradványokat 
(kalászos gabonák szalmája, fehér-
jenövények vagy burgonyaszár, ku-
koricaszár, napraforgó- és repce- 
szár stb.). Hasonlóképp az állandó 
gyep növényzetét sem, amely ma-
gában foglalja a legelőkön és ka-
szálókon található száraz növény- 
zetet, a legeltetés vagy a széna- 
betakarítás után visszamaradt tar- 
lót és növényi maradványokat, va-
lamint az invazív növényzetet vagy 
a gyepborítást károsító növény- 
zetet.  

A szabványok betartásának fő 
célja többek között a talaj szerves-
anyag-tartalmának megőrzése és a 
környezetszennyezés megelőzése.

SZERKESZTETTE:  S Z E R  P Á L O S Y P I R O S K A
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A gazdák tavaszi takarítása nyomán a termőte-
rületeken vagy legelőkön terjedő tüzek lakóhá-
zakat, erdős területeket, vasútvonalakat 
veszélyeztetnek, ennek ellenére a riasztások 
száma nem csökken, pedig nem csekély a kisza-
bott bírság. 

Március 21-én, szombaton Héjjasfalván és Ádá-
moson okoztak közveszélyes tüzeket azok, akik a te-
rületeket hasonló módon akarták tisztítani. Mindkét 
esetben veszélybe kerültek a vasútvonalak, valamint 
a villanyoszlopok, mivel vészesen terjedtek a lángok, 
a szél pedig segítette azt. Héjjasfalván a 13-as ország- 
út mellett terjedő tűz miatt le kellett állítani négy  
vonatjáratot is, ezzel alapos felfordulást okoztak a vo-
natjáratok közlekedésében. Ádámoson több mint száz 
hektáron küzdöttek a dicsőszentmártoni tűzoltók a 
lángokkal, melyek több tűzfészekből terjedtek, és a 
vasúti sínek felé tartottak. Marosbogát községben, 
Rantán a marosludasi tűzoltók beavatkozására volt 
szükség, Petelén pedig Marosvásárhely irányába, a 
15-ös országút mellett borult lángba az út menti szá-
raz növényzet, ahová a szászrégeni tűzoltók vonultak 
ki. Hétfőn hajnali 2 óra körül Maroskecére kellett ki-
vonuljanak az éj leple alatt meggyújtott száraz nö-
vényzet felégetése miatt. Ezt követően Szászrégenben 
is a Mihai Viteazul utcában, majd a Pandúrok útján 
keletkezett tűz, ez utóbbinál fennállt a veszélye annak, 
hogy a lángok átterjednek a Nordenlor gazdasági egy-
ségre és a lakóépületekre is. A délutáni órákban Cser-
ged és Mikefalva között, a megyei út mentén felgyúlt 
száraz növényzet lángjait a szél az erdő irányába te-
relte, akárcsak a Dédabisztrán terjedő tüzeket. 

A Maros Megyei Horea Katasztrófavédelmi Fel-
ügyelőség ismételten felhívja a figyelmet, hogy a szá-
raz növényzet égetését törvény tiltja, mivel jelentős 
anyagi károkat okozhat, veszélyezteti az emberek 
életét, és tönkreteszi a növények és állatok természe-
tes élőhelyét. Annak ellenére, hogy tilos a nyílt láng 
használata lakóházak, takarmánytárolók, üzemanyag-
tárolók, épületek és gyúlékony tárgyak szomszédsá-
gában, a tűzoltók tavasszal, majd ősszel is egyre 
gyakrabban kapnak ilyen jellegű riasztást. 

A száraz növényi hulladék, avar, szemét engedély 

és óvintézkedés nélküli, illetve épületekhez, mező-
gazdasági területekhez, erdőkhöz, ültetvényekhez kö-
zeli égetése a kormány 2007. évi 537-es 
határozatának értelmében kihágásnak minősül, és 
1.000 lejtől 2.500 lejig terjedő bírsággal sújtható. 
Abban az esetben, ha nyílt területen száraz növény-
zetet akarnak meggyújtani, engedélyt kell kérni, me-
lyet az illetékes polgármesteri hivatal fennhatósága 
alá tartozó tűzoltóalakulat vezetője kell láttamozzon.  

Az égetés helyét és időpontját előtte legalább 24 
órával az illetékes önkormányzat tűzoltóságánál be 
kell jelenteni. Az engedély kiváltása szükséges és 
hasznos, mivel a tűzoltók ha tudnak róla, veszély ese-
tén rövid idő alatt közbeléphetnek.  

Aki tűzgyújtási engedélyt kér, az egyben felvilá-
gosítást is kap a betartandó szabályokról, előírásokról, 
hogy biztonságos legyen, ne veszélyeztesse a környe-
zetet. Növényzet, hulladék vagy gyúlékony anyagok 
égetéséhez a polgármesteri hivatal által jóváhagyott 
engedély kell, ugyanakkor óvintézkedésekkel bizton-
ságossá kell tenni az égetést. Meg kell bizonyosodni 
arról, hogy a tűz nem terjedhet át a szomszédos épü-
letekre, gabonatáb-
lákra, ültetvényekre, 
erdőre stb. A jogsza-
bály azokra a felügye-
let nélkül hagyott 
tarlótüzekre és a nyílt 
lángok használatára 
vonatkozik, amelyek 
terjedése veszélyezteti 
a környezet növényze-
tét és élővilágát.  

A hatóságok nem 
győzik hangsúlyozni, 
hogy az égő száraz nö-
vényzet az egyik leg-
nagyobb veszélyt 
jelenti a környezetre és 
a közösségre nézve, 
mivel jelentős gazda-
sági károkat és akár 
emberéleteket is köve-
telhet. (pálosy) 

Március 20-án, pénteken a 
Maros megyei Rendőrség Köz-
rendészeti Szolgálata – az Er-
dészeti és Halászati Alap 
Osztályának munkatársai, va-
lamint a makfalvi vidéki rend-
őrőrs rendőrei a marosvá- 
sárhelyi és segesvári ügyészek 
felügyeletével 26 házkutatá- 
si parancsot hajtottak végre 
Maros megyében, erdészeti 
jogszabályok megsértésével 
gyanúsított személyeknél.  

A makfalvi rendőrőrs által vég-
rehajtott 18 házkutatás során azono-
sították a bűncselekmények elkö- 
vetéséhez használt vagy azokból 
származó javakat, és lefoglaltak 
45,73 köbméter különböző fajtájú 
faanyagot, továbbá 7 motoros lánc-
fűrészt és fejszéket. Ugyanakkor le-
foglaltak egy haszongépjárművet is, 
amelyet a bűncselekmények elkö-
vetéséhez használtak, valamint egy 
engedélyköteles, nem halálos fegy-
vert is, amelyet jogellenesen tartot-
tak.  

Az akció során 18 személyt állí-

tottak elő, közülük 5 személyt 24 
órára őrizetbe vettek.  

Szintén az erdészeti bűncselek-
mények körében 8 személyt állítot-
tak elő, akik közül 2 személyt 
vettek őrizetbe. A nyomozás mind-
két ügyben folytatódik illegális fa-
kivágás és falopás bűncselekmé- 
nyének gyanúja miatt. 

Ezzel párhuzamosan két szank-
ciót szabtak ki összesen 20.000 lej 
értékben, az objektumok, javak őr-
zésére és a személyek védelmére 
vonatkozó szabályok értelmében. 
41 gépjárművet ellenőriztek, 22 
közlekedési bírságot szabtak ki, és 
egy forgalmi engedélyt visszatartot-
tak. Négy kereskedelmi egységet 
ellenőriztek, és két szabálysértési 
bírságot szabtak ki gazdasági sze-
replők számára az elektronikus 
pénztárgépek használatának hiánya 
miatt. A bírságok értéke 5.000, il-
letve 12.000 lej, továbbá 580 lej el-
kobzását is elrendelték. Az ilyen 
jellegű akciók a következő időszak-
ban is folytatódnak – tájékoztatott a 
Maros megyei rendőrség sajtóosz-
tálya. (szer) 

Tavaly félszáz APIA-támogatást korlátoztak 
Szankciók a felperzselt területekért 

A felügyelet nélkül terjedő tüzek veszélyei  
Hetente több száz hektár lángokban

Házkutatások és kereskedelmi  
egységek ellenőrzése 

Illegális fakitermelés miatt 
járművet foglaltak le 

Fotó: ISU 
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A Renault célja, hogy elérje stratégiájának hőn 
áhított célkitűzését, mégpedig azt, hogy évente két-
millió autót értékesítsen. Ennek érdekében a kö-
vetkező négy évben összesen 12 új modell piacra 
dobását tervezik a C és D szegmensekben, illetve 
rámennek a piaci résekre. Utóbbinak az előjele az 
R-Space Lab névre keresztelt tanulmányautó, 
amely meglepő módon nem egy SUV, hanem egy 
egyterű, a nemzetközi szaksajtó pedig úgy ír róla, 
mint az Espace következő generációja. 

Ki kell emelni azt a tényt is, hogy most is létezik 
Espace, ami az Austral nyújtott változata, azonban 
a típus köszönőviszonyban sincs az elődjeivel. Ezt 
pedig minden bizonnyal a márka vezetősége is 
tudja, ahogyan azt is, hogy az Espace kapcsán a 
legtöbb ember egy tágas egyterűre gondol, nem 
pedig egy hobbiterepjáróra. Így aztán az R-Space 
Lab esetében a Renault mérnökei kiélik mindazt, 
amit az egyterű építésről tudnak, és lássuk be: van 
ezen a területen komoly tapasztalatuk. A 4,5 méter 
hosszú koncepció arról szól, hogy a lehető legtöb-
bet hozzák ki a rendelkezésre álló térből. A hátsó 
ajtók derékszögben nyílnak, az első ülések pedig 
extrém széles tartományban állíthatók. 

A koncepció esetében ki-
mondottan merész megoldá-
sokat hoztak a mérnökök, 
például elhagyták a hagyo-
mányos műszerfalat, amely-
nek a helyét egy hatalmas 
képernyő vette át, a kor-
mányzás pedig mechanikus 
kapcsolat nélküli, street-by-
wire rendszerre van bízva. 
Hozzátesszük azt is, hogy ez 
egy koncepció, tehát nem 
tudni, hogy amennyiben va-
lóban megszületik a modell, 
ott is alkalmazni fogják-e 
ezeket a technológiákat, már 
csak abból kifolyólag, hogy 

egy dolog, hogy mi néz ki jól egy tanulmányautó-
ban, és más dolog, hogy mi működik jól a gyakor-
latban. Például a képernyő tekintetében egyre több 
gyártó látja be, hogy nem biztos, hogy ez a megfe-
lelő út, míg a street-by-wire rendszerrel a Toyotá-
nak is komolyan meggyűlt a baja a bZ4X esetében. 
Az viszont mindenképpen egy érdekes újdonság, 
és az érdeklődők reménykedhetnek benne, hogy a 
sorozatgyártásra érett változatban – ha lesz ilyen – 
is benne lesz az a praktikum, aminek jegyében a 
légzsákokat az ülésekbe költöztették, így az utas-
oldalon egy hatalmas, többfunkciós tárolórekeszt 
alakíthattak ki. 

A koncepcióautó hajtásláncáról semmilyen 
részletet nem árultak el, viszont a Renault tett egy 
érdekes bejelentést. A márka nagyobb elektromos 
autói egy vadonatúj platformra, az RGEV 2.0-ra 
fognak épülni, amely már egy 800 voltos rend- 
szer, és amely többféle konfigurációban is elérhető 
lesz.  

Az alapváltozatok mellett érkezik egy kéttonnás 
vontatási kapacitású összkerekes változat, valamint 
egy hatótávnövelős kivitel is, amelynek hatótávol-
sága eléri majd az 1400 kilométert.

Visszatérhetnek az egyterűek  
a Renault kínálatába 

Bemutatta a Dacia a 2030-ig szóló 
terveit, amelyek értelmében folytatják 
a hibridek fejlesztését, de ezzel pár-
huzamosan nem adják fel az LPG-s 
variánsokat sem. Ebben eddig semmi 
meglepő nincsen, ami viszont érdekes 
a bejelentésből, hogy Európa egyik 
legnépszerűbb kisautójából, a Dacia 
Sanderóból, jön az új generáció, il-
letve érkezni fog egy elektromos kis-
autó is – ami a Springnél is kisebb 
lehet – 18 ezer euró alatti áron. Mind-
ezeket azonban megelőzi a Dacia 
Striker, ami még az idén piacra ke- 
rül, a hivatalos bemutatója júniusban 
lesz. 

Lényegében egy öszvérautóról van 
szó, amely ötvözi a kombikat, a fer-
dehátúakat és az SUV-kat is. A típus 
4,62 méter hosszú lesz, és a gyártó 
célja egy olyan crossover létrehozá- 
sa, amely a tágas utasteret és a prak-
tikus kialakítást emelt hasmagasság-
gal ötvözi. A képek tanúsága szerint 
a típus részletei jól illeszkednek a 

márka aktuális arculatába, viszont 
összességében kijelenthető, hogy 
ehhez hasonló autója még nem volt a 
Daciának. 

Műszaki szempontból a Striker a 
multi-energy koncepciót követi, tehát 
többféle hajtáslánccal kerül majd for-
galomba. A választékban öntöltő hib-
rid (1,8-as benzinmotorral) mellett 
elérhető lesz egy összkerékhajtású 
hibrid és természetesen a Daciánál 
megszokott benzines-LPG variáns 
sem hiányzik majd a repertoárból. A 
dízel kivitelt viszont hiába várjuk,  
nagyon úgy fest, hogy ettől a hajtás-
technológiától végleg elbúcsúzott a 
márka. 

A piaci bevezetés kulcseleme az 
árazás: a Striker indulóárát 25 ezer 
euró alá lőtték be, így az új Dacia jó 
eséllyel indul a flottapiacon, és akár 
a hagyományos modellektől is siker-
rel csábíthat át vevőket. A modell  
hivatalos, teljes körű leleplezésére jú-
niusban kerül sor.

Júniusban érkezik  
a slágergyanús Dacia Striker 

A Tesla Full Self-Driving, azaz 
FSD rendszere ismét a figyelem 
központjába került, bár borítékol-
ható, hogy a vállalat ennek egyálta-
lán nem örvend most. Történt 
ugyanis, hogy Los Angeles környé-
kén, egy videó tanúsága szerint, egy 
Model 3 lassítás nélkül hajtott át a 
leengedett vasúti sorompón. Az au-
tóban az eset történésekor be volt 
kapcsolva az FSD, és különösen ag-
gasztó az a tény, hogy az akadály 
pontosan a rendszer kameráinak a 
látókörében volt, ennek ellenére a 
kocsi mégsem észlelte sem a so-
rompót, sem pedig a villogó jelzé-
seket. Fontos azt is megjegyezni, 
hogy nem ez az első alkalom, hogy 
egy Tesla nem veszi figyelembe a 
sorompókat. 

Az amerikai közlekedésbizton-
sági hatóság egy átfogó vizsgálat 
keretében nem mellesleg adatokat 
követel a Teslától, amely kifejezet-
ten az FSD forgalmi szabálysérté-

seit, köztük a korábban már több 
mint 40 esetben jelentett vasúti át-
járós hibákat érinti. A hatóság ta-
valy október óta figyeli a 
járműgyártó rendszerét, gyanítha-
tóan több hibát is észleltek. A szak-
értők és a felügyeleti szervek 
szerint a probléma a marketing és a 
valóság közötti hatalmas különbsé-
gekből adódik. Hiszen a Tesla Full 
Self-Driving, azaz magyarra for-
dítva, teljes önvezetés néven értéke-
síti a csomagot, amely viszont 
továbbra is csak egy magas szintű 
asszisztens rendszer, amely eseté-
ben elengedhetetlen a folyamatos 
emberi felügyelet. Mindez a gya-
korlatban azt jelenti, hogy hívhatják 
bárhogy, igazából még kimondottan 
távol áll a Tesla jelenlegi rendszere 
attól, hogy a kormány és a pedálok 
kikerüljenek az autóból, és ne le-
gyen szükség hús-vér sofőrre és az 
illető éberségére. Nem mellesleg a 
Tesla névválasztása kapcsán a kali-

forniai közlekedési felügyelet már 
korábban megállapította, hogy az 
megtévesztő, illetve a mostani és az 
ahhoz hasonló esetek igazolják, 
hogy a szoftver még a legegyértel-
műbb vizuális jeleket sem képes  
teljesen üzembiztosan 
kezelni. 

Adalék a történet-
hez, hogy Elon Musk 
már 2018 óta arról be-
szél, hogy hamarosan 
elkészülnek a teljes ön-
vezetéssel, néhány 
évvel ezelőtt még egy 
videót is közzétett a 
gyártó, amelyben azt 
akarta bizonyítani, 
hogy már nagyon jól 
állnak. A videó tanú-
sága szerint egy ameri-
kai kertvárosban beül 
valaki egy Tesla Model 
S-be, beírja a navigáci-
óba a címet, ahova 

menni akar, és az autó elviszi, anél-
kül, hogy az illető hozzá kellett 
volna érjen a kormányhoz és pedá-
lokhoz.  

Később viszont kiderült, hogy az 
autónak hatalmas aprólékossággal 
betanították az adott útvonalat, 
olyan részleteséggel, amire önma-
gától a rendszer nem képes, de még 
így is háromszor kellett nekifutni, 
mire sikerült a manőver. Az egyik 
kísérlet során pedig az autó még 
egy kerítést is kidöntött. Ez a törté-
net és a mostani eset is arra mutat 
rá, hogy a Tesla még nagyon távol 
áll a teljes önvezetéstől, hiszen a 
rendszer hatalmas hibákat követ el, 
az egyértelmű helyzeteket is rosszul 
kezeli. Mindez pedig felveti azt a 
kérdést is, hogy mi lesz így a robot-
taxikkal, amiben a vállalat vezetője 
a jövőt látja. Biztos válaszunk 
nincs, de elgondolva a leírt eseteket 
és ismerve Elon Musk határidő-be-
tartási képességét gyaníthatjuk, 
hogy ez a projekt is még hosszú- 
hosszú éveket fog késni. 

De térjünk vissza a jelenbe, hi-
szen zajlik a vizsgálat a Tesla ellen. 
A gyártó 8313 baleseti felvétel rész-
letes idővonalát kellene átadja a ha-
tóságoknak, a vállalat viszont eddig 
többször is halasztást kért, arra hi-
vatkozva, hogy naponta csak kor- 
látozott számú esetet tudnak fel- 
dolgozni. Ez az újabb videó viszont 
felerősítheti azokat a hangokat, 
amelyek szerint az FSD a jelenlegi 
formájában nem tud minden közle-
kedési helyeztet megfelelően ke-
zelni. Ahogyan az is aggasztó, hogy 
a hatóság több mint 8000 baleseti 
felvétel részletes idővonalát kéri, 
ez azt is jelenti, hogy ennyi kisebb-
nagyobb balesetet mindenképpen 
okozott az FSD rendszer, ami azért 
nem kimondottan növeli a bizalmat 
a szoftverrel szemben, hogy fino-
man fogalmazzunk. Érdekes lesz 
majd azt megnézni, hogy a hatóság 
milyen következtetéseket fog le-
vonni az adatokból, már azt köve-
tően, hogy a Tesla átadja a kért 
információkat.

A neve jól cseng, de továbbra sem  
működik jól a Tesla vezetőasszisztense 

Tesla Full Self-Driving, FSD, illusztráció       Forrás: Tesla 

Renault R-Space Lab tanulmányautó, illusztráció             Forrás: Renault 

Dacia Striker, illusztráció         Forrás: Dacia 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD
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Kapusgondok a román válogatottnál  
a törökök elleni pótselejtez  el tt 

Kihirdette a román labdarúgó-válogatott 
keretét Mircea Lucescu szövetségi kapitány a 
Törökország elleni világbajnoki pótselejte-
z re. A szakvezet  26 játékost hívott meg, kö-
zülük 12 külföldön szerepel, 14 pedig a 
Szuperligában játszik. 

A keretben három újonc is helyet kapott: 
Mihai Popa kapus, valamint Andrei Coubi  és 
Marius Coman, akik el ször tagjai a feln tt 
válogatottnak. A román együttes csütörtökön 
Isztambulban lép pályára a pótselej-
tez  el dönt jében, majd siker ese-
tén március 31-én Szlovákia vagy 
Koszovó ellen folytatja. 

A felkészülés azonban nem zajlik 
zökken mentesen, mivel több sérü-
lés is nehezíti a kapitány dolgát. 
Mihai Popa izomsérülés miatt kie-
sett, helyére sürg sséggel C t lin 
C buz került be a keretbe. Nem 
sokkal kés bb újabb problémák 
adódtak a kapusposzton, miután 
Ionu  Radu megsérült a Celta Vigo 
bajnoki mérk zésén, így Lucescu 
Lauren iu Popescut is behívta. Bár 
Radu állapotáról nem közöltek rész-
letes információt, a szövetség lépése 
jelzi, hogy a szakmai stáb minden 
eshet ségre felkészül. Jelenleg Ma-
rian Aioani mellett C buz és Po-
pescu bevethet  még kapusposzton. 

A játékosok tisztában vannak a 
mérk zés jelent ségével. Virgil 
Ghi  szerint a törökök elleni talál-
kozó pályafutásuk legfontosabb 
meccse lehet, hiszen a világbajnoki 
részvétel a tét. Úgy vélte, bár az  
ellenfél er s és tapasztalt, a román 
válogatott szervezettségben és  

motivációban felülmúlhatja riválisát, különö-
sen, ha a törökök túlzott önbizalommal lépnek 
pályára. Hasonlóan nyilatkozott Nicolae Stan-
ciu is, aki hangsúlyozta, a csapat célja egyér-
telm en a kijutás, függetlenül attól, ki szerez 
gólt, vagy ki kezd a mérk zésen. A középpá-
lyás szerint a világbajnokság minden futbal-
lista számára a legnagyobb cél, és szeretnének 
hosszú id  után újra örömet szerezni az egész 
országnak.

A 9. helyen végzett a CSU Medicina 
Bálint Zsombor 

Befejezte az idényt a CSU Medicina 
n i röplabdacsapata. A nem túl meg-
gy z  alapszakaszt követ en a helyosz-
tón a Kolozsvári U együttesével 
mérk zött, és a papírforma szerinti kett s 
gy zelemmel megszerezte a 9. helyet. A 
Kolozsváron rendezett második mérk -
zésen csak az els  szett volt egy ideig ki-
egyensúlyozott, azonban 15:16 után 
elhúzott a marosvásárhelyi csapat, a két 

következ  játszmát pedig nagyobb izgal-
mak nélkül nyerte. 

Az idény egyetlen pozitívuma a csapat 
számára, hogy legalább nem az utolsó he-
lyen végzett, ez azonban nem túl nagy di-
cs ség, hiszen az U még az sszel 
lemondott minden idegenlégiósáról, a 
CSU Medicina viszont három külföldivel 
sem tudott többet elérni.  

Ha az idén nem esett ki senki, a követ-
kez  idény végén tíz csapatosra sz kítik a 
mez nyt, így a klub már most elkezdhet 
gondolkodni azon, tud-e olyan keretet 
összeállítani, amely képes megkapasz-
kodni az élvonalban. Az idei csapatból így 
nem valószín , hogy sokan maradnak.

Több hiányzó, két új név Rossi keretében a felkészülési meccsek el tt 
Kihirdette, majd módosította a magyar labdarúgó-váloga-

tott idei els , 25 f s keretének összetételét Marco Rossi szö-
vetségi kapitány. A Szlovénia és Görögország elleni 
felkészülési mérk zésre több újonc neve is felkerült a listára: 
a spanyol másodosztályban véd  Yaakobishvili Áron, a gy ri 
Csinger Márk, valamint a debreceni Sz cs Tamás el ször ka-
pott meghívót. 

A szakvezet  kiemelte, Csinger kiegyensúlyozott teljesít-
ményt nyújt, Sz cs pedig fejl d képes játékos, míg Yaako-
bishvilit els sorban edzésmunkája alapján szeretné 
közelebbr l megismerni. A kapitány hangsúlyozta, a váloga-
tott el tt álló id szakban a védekezés megszervezése kerül a 

középpontba, mivel a korábbi selejtez k során a sok kapott 
gól jelentette az egyik f  problémát. 

A szakvezet  nem tervez jelent s változtatásokat a követ-
kez  ciklusra, továbbra is azok a játékosok élveznek el nyt, 
akik er s bajnokságokban szerepelnek, és stabil teljesítményt 
nyújtanak. Rossi kitért arra is, hogy Sallai Rolandot továbbra 
is támadó szerepkörben képzeli el, míg a jobb oldali véd  po-
zícióban Nego Loic, valamint Bolla Bendegúz lehet az els  
számú megoldás. Az összetartás elején azonban máris nehéz-
ségek adódtak, mivel több játékos különböz  okok miatt nem 
tudott csatlakozni vagy teljes érték  munkát végezni. 

A telki edz központban megtartott els  edzés után derült 
ki ugyanis, hogy a Le Havre hétvégi mérk zésén megsérül  
Nego Loic biztosan kihagyja a soron következ  két találko-
zót, míg Styles Callum személyes okok miatt nem érkezett 
meg a kerethez. Willi Orbán szintén kés bb csatlakozik. To-
vábbi gondot jelent, hogy Varga Barnabás bokasérülést szen-
vedett az AEK Athén bajnokiján, ezért egyel re nem edz a 
csapattal, Dárdai Márton pedig szintén sérüléssel bajlódik, 
így az  játékra kész állapota is kérdéses. 

A kialakult helyzet miatt Marco Rossi kénytelen volt mó-
dosítani a kereten: utólag meghívót kapott a Puskás Akadé-
miában futballozó Nagy Zsolt, valamint a lengyel Pogon 
Szczecin játékosa, Szalai Attila, akik Nego és Styles helyét 
veszik át. A változtatások ellenére a szakmai stáb célja nem 
módosult: a csapatnak szervezettebbé kell válnia, különösen 
a védekezési fázisokban, miközben támadásban továbbra is 
meg kell riznie kreativitását és hatékonyságát. 

A magyar válogatott szombaton 19 órától Szlovéniát fo-
gadja a Puskás Arénában, majd három nappal kés bb Görög-
ország ellen lép pályára ugyanott. 

Marco Rossi szövetségi kapitány a szlovénok és görögök elleni felkészülési 
mérk zésre készül  magyar labdarúgó-válogatott keretének kihirdetésén az 
MLSZ telki edz központjában 2026. március 17-én     Fotó: MTI/Purger Tamás

 Fotó: a román labdarúgó-válogatott közösségi oldala

A magyar válogatott keret összetétele 
* kapusok: Szappanos Péter (Puskás Akadémia), Tóth 

Balázs (Blackburn), Yaakobishvili Áron (FC Andorra); 
* véd k: Balogh Botond (Kocaelispor), Bolla Bende-

gúz (Rapid Bécs), Csinger Márk (ETO), Dárdai Márton 
(Hertha), Kerkez Milos (Liverpool), Osváth Attila (Fe-
rencváros), Sz cs Kornél (Vojvodina), Willi Orbán (RB 
Lipcse), valamint utólag meghívva Szalai Attila (Pogon 
Szczecin); 

* középpályások: Baráth Péter (Sigma Olomouc), 
Schäfer András (Union Berlin), Szoboszlai Dominik (Li-
verpool), Sz cs Tamás (Debrecen), Tóth Alex (Bourne-
mouth), Vitális Milán (ETO), valamint utólag meghívva 
Nagy Zsolt (Puskás Akadémia); 

* támadók: Bárány Donát (Debrecen), Lukács Dániel 
(Puskás Akadémia), Redzic Damir (Salzburg), Sallai Ro-
land (Galatasaray), Schön Szabolcs (ETO), Varga Barna-
bás (AEK Athén). 

Sesko, Brekalo és Oblak nem lép pályára  
a Puskás Arénában 

Három fontos játékosát is nélkülözni kényszerül a szlo-
vén labdarúgó-válogatott a szombati, magyarok elleni fel-
készülési mérk zésen: a Manchester United támadója, 
Benjamin Sesko, az Orlando City hátvédje, David Bre-
kalo, valamint az Atlético Madrid kapusa, Jan Oblak sem 
lép pályára. 

A háló r és a csatár meg nem nevezett sérülés, a véd  
vádlihúzódás miatt nem áll rendelkezése. 

A román válogatott kerete 
* kapusok: Ionu  Radu (Celta Vigo), Marian Aioani (Rapid), C t lin C buz (CFC 

Arge ), Lauren iu Popescu (CSU Craiova); 
* véd k: Andrei Ra iu (Rayo Vallecano), Deian Sorescu (Gaziantep), Radu Dr gu in 

(Tottenham), Andrei Burc  (Yunnan Yukun), Virgil Ghi  (Hannover), Adrian Rus (CSU 
Craiova), Andrei Coubi  (FCU Kolozsvár), Nicu or Bancu (CSU Craiova), Kevin Ciubo-
taru (FC Hermannstadt); 

* középpályások: Vladimir Screciu (CSU Craiova), Vlad Dragomir (Pafosz), R zvan 
Marin (AEK Athén), Nicolae Stanciu (Dalian Yingbo), Florin T nase (FCSB), Ianis Hagi 
(Alanyaspor), Dennis Man (PSV Eindhoven), Alexandru Dobre (Rapid 1923), Valentin 
Mih il  (Rizespor), Claudiu Petrila (Rapid 1923), tefan Baiaram (CSU Craiova); 

* támadók: Daniel Bîrligea (FCSB), David Miculescu (FCSB), Marius Coman (UTA 
Arad).

Jegyz könyv 
N i röplabda A1 osztály, alsóházi 

rájátszás, 9. helyért, 2. mérk zés: Ko-
lozsvári U – Marosvásárhelyi CSU 
Medicina 0:3 (19:25, 14:25, 14:25). 

Kolozsvár, Horia Demian csarnok, 
100 néz . Vezette: Sebastian Borota 
(Nagybánya), Mircea Batin (Nagybá-
nya). Ellen r: Ioan Bîrsan (Jászvásár). 

Kolozsvári U: Bara, Ianc u, Loz- 
neanu, Bara, Holczer, Stanciu. Liberó: 
Chertes. Csere: I. Mocan. 

CSU Medicina: Tar a, Škori , 
Neme , Airoaie, Szajkova, Nedelcu. 
Liberó: Pogor. Csere: Bordea. 

Eredményjelz  
N i röplabda A1 osztály, rájátszás: 
* fels házi 1. kör, 2. mérk zések (két 

gy zelmig tartó párharcok): Konstan-
cai CSM – Bukaresti Dinamo 3:2  
(1-1), Bukaresti CSM – Brassói Co-
rona 3:0 (1-1), Balázsfalvi Alba Volei 
– Bukaresti Rapid 3:0 (2-0), Lugosi 
CSM – CSO Voluntari 0:3 (0-2); 

* alsóház, a 9. helyért, 2. mérk zés 
(két gy zelemig tartó párharc): Ko-
lozsvári U – CSU Medicina 0:3 (0-2).

Röviden 
* Faragó Péter lemondott a marosvá-

sárhelyi városi sportklub kosárlabdacsa-
patának edz i posztjáról. A szakvezet  a 
24. fordulóban, Zsilvásárhelyen elszenve-
dett vereség után hozta meg döntését. A 
csapat jelenleg a 10. helyen áll 34 ponttal, 
a fels házi rájátszásba jutás esélye mini-
mális. A vezet edz i feladatokat ideigle-
nesen Vlad Pora veszi át, munkáját 
Engi-Rosenfeld Dávid segíti majd. A csa-
pat a hétvégi, nagyváradi mérk zésre ké-
szül. 

* Stollár Fanny és Jekatyerina Alek-
szandrova nem állt ki a nyolcaddönt s 
mérk zésére a miami keménypályás te-
nisztorna 9,4 millió dollár összdíjazású 
n i versenyében. A magyar-orosz duó hét-
f n a kanadai Gabriela Dabrowski és a 
brazil Luisa Stefani harmadik helyen kie-
melt kett sével csapott volna össze, ám 
alig egy órával a kezdés el tt visszalépett. 
A döntés okát nem közölték. 

* A nyári labdarúgó-világbajnokság 

után Zinedine Zidane veheti át a francia 
válogatott irányítását. Az ESPN amerikai 
sportcsatorna szerint a korábban a Real 
Madriddal három Bajnokok Ligája-gy -
zelmet arató 53 éves szakember szóban 
mindenben megállapodott a szövetséggel 
arról, hogy  váltja Didier Deschamps-ot 
a kispadon. Utóbbi 2012 óta irányítja a 
francia együttest, amellyel 2018-ban vb-t 
nyert, 2022-ben pedig dönt t játszott. Az 
aranylabdás Zidane 2021 májusa óta nem 
edz sködött. 

* Alekszandr Ovecskin negyedik a 
„globális” góllöv listán. A Washington 
Capitals orosz sztárja vasárnap az észak-
amerikai jégkorong profiligában (NHL) 
beütötte ezredik, összesítésben pedig az 
1045. találatát. A 40 éves csatárnál több-
ször már csak három hokis volt eredmé-
nyesebb pályája során: a cseh Jaromir Jagr 
vezet (1099) a második Wayne Gretzky 
(1098) és a harmadik Gordie Howe 
(1071) el tt.



Szünetel a vízszolgáltatás 
Az Aquaserv Rt. felhívja a fogyasztók figyelmét, hogy betervezett hálózat-karbantartási 

munkálatok miatt március 26-án 21 órától 27-én hajnali 4 óráig (becsült időintervallum) az 
ivóvíz-szolgáltatás szünetel:  

• Marosvásárhelyen: Szabadi utca 89. sz. – utca vége és 96. sz. – utca vége, Constantin Hagi Stoian, 
Alma, Serafim Duicu, Nagy Szabó Ferenc, Prof. Dr. Grigore Ploieșteanu, Prof. Dr. Simion Mândrescu, 
Gálfy Mihály, Zeno Vancea, Ion Vlasiu, Pongrácz Antal Sándor, Fák utcák. 

• Marosszentannán: Ibolya, Tulipán, Bazsarózsa, Margaréta, Szekfű utcák. 
• Mezőszabadon: Fő utca 1–17. sz. alatt. 
• Bárdoson.  
Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindításakor előfordulhat, hogy a vezeté-

kekben lévő lerakódások felkavarodása miatt a csapból rövid ideig zavaros víz folyik. Javasoljuk, hogy a 
vizet, ameddig ki nem tisztul, csak háztartási célokra használják. Elnézést kérünk a kellemetlenségért.  
Köszönjük a megértést! 

AQUASERV Rt.,  Marosvásárhely 

A Marosvásárhelyi  
Transilvania Repülőtér  

versenyvizsgát hirdet  
egy gazdaságiosztály-vezetői állás  

– COR-kód 121124 – 
betöltésére.  

Jelentkezési határidő: április 3., 14.30 óra. 
A versenyvizsga időpontja: április 8., 10 óra. 

Bővebb tájékoztatás  
a www.transylvaniaairport.ro honlapon  
vagy a 0265-328-888-as telefonszámon. 

Hirdetmény a szerencsejátékok szervezésének  
és üzemeltetésének tilalmáról szóló határozattervezetről szóló  

nyilvános vitát szervező találkozó megrendezéséről  
Szászrégen területén 

2026. március 23-án Szászrégen város polgármestere minden érdeklődőt meghív a város területén történő 
szerencsejátékok szervezésének és üzemeltetésének tilalmáról szóló határozattervezetről szóló nyilvános vi-
tára. 

Az eseményre 2026. március 31-én 14 órakor kerül sor az Eugen Nicoară Kulturális Központban a 
földszinti kiállítóteremben, amely Szászrégenben, a Spitalului utca 11. szám alatt található.  

Az esemény napirendi pontjai:  
[1] A rendezvény megnyitása;  
[2] A nyilvános vitára bocsátott jogszabálytervezet indoklásának és tartalmának rövid ismertetése;  
[3] Az érdekelt polgárok szóbeli előterjesztései a nyilvános vitára bocsátott jogszabálytervezet módosí-

tására vonatkozóan; 
[4] A találkozó lezárása. 
Azok, akik a nyilvános vitán szóban szeretnék előterjeszteni javaslatukat, 10 percet kapnak az előadásra. 

Kérjük, hogy ezek a személyek regisztráljanak online a office@primariareghin.ro e-mail-címen, közvetlenül 
a városban, a Petru Maior tér 41. szám alatt található intézmény Polgári Információs Központjában, nyitva-
tartási idő: hétfő, kedd, csütörtök 8:00–16:00, szerdán: 8.00–18.30, pénteken: 8.00–13.30, vagy telefonon a 
Helyi Közigazgatási Osztály civil társadalmi ügyekért felelős munkatársánál, a 0265/511112-es telefonszá-
mon, 164-es mellék. A felszólalási jelentkezési űrlap elérhető a www.primariareghin.ro weboldalon, a dön-
téshozatali átláthatóság menüpont alatt.  

A nyilvános vitára a teremben rendelkezésre álló helyek számának függvényében minden érdeklődőt 
meghívunk: természetes és jogi személyeket, civil társadalmi szervezeteket, kereskedelmi társaságokat, az 
érintett közintézmények, vallási szervezetek, a sajtó képviselőit stb. Elsőbbséget élveznek azok a személyek, 
akik a fent említett módokon jelentkeztek felszólalásra.  

A nyilvános konzultációra bocsátott határozattervezethez kapcsolódó dokumentáció a következőket tar-
talmazza: szakértői jelentés, jóváhagyási előterjesztés, a javasolt határozattervezet és a határozattervezet 
teljes szövege. 

A dokumentáció a következő helyeken tekinthető meg: 
• az intézmény honlapján, a döntéshozatali átláthatóság menüpont alatt;  
• az intézmény székhelyén található hirdetőtáblán: Szászrégen, Petru Maior tér 41. szám; 
• a nyilvános konzultáció megkezdéséről szóló hirdetményt 2026. március 12-én tették közzé a Punctul 

című újságban, valamint két másik helyi napilapban, román és magyar nyelven.  
• a határozattervezet másolatát kérésre lehet beszerezni a Polgári Információs Központban, amely az in-

tézmény székhelyén, a Petru Maior tér 41. szám alatt található, nyitvatartási idő: hétfő, kedd, csütörtök 8.00–
16.00, szerdán: 8.00–18.30, pénteken: 8.00–13.30. 

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a döntéshozatali átláthatósági eljárás alá vont határozattervezettel kap-
csolatos javaslatokat, észrevételeket és ajánlásként szolgáló véleményeket 2026. március 30-ig lehet benyúj-
tani a www.primariareghin.ro weboldal „döntéshozatali átláthatóság” menüpontjában elérhető űrlap 
segítségével, amelyet kitöltés után az alábbi módokon lehet elküldeni: 

• elektronikus üzenetként az office@primariareghin.ro e-mail-címre; 
• postai úton a következő címre: Szászrégen, Petru Maior tér 41.; 
• a Polgári Információs Központba, amely a Petru Maior tér 41. szám alatt található intézményen belül 

működik, nyitvatartási idő: hétfő, kedd, csütörtök: 8:00–16:00, szerda: 8:00–18:30, péntek: 8:00–13:30. 
A benyújtott anyagokon fel kell tüntetni a következő megjelölést: „Javaslatok a Szászrégen város területén 

történő szerencsejáték-szervezés és -üzemeltetés tilalmáról szóló határozattervezethez”. 
 A javaslatokat, észrevételeket és ajánlásként szolgáló véleményeket a www.primariareghin.ro weboldalon, 

a döntéshozatali átláthatóság menüpont alatt tesszük közzé.  
Az írásban megfogalmazott és benyújtott ajánlások figyelmen kívül hagyását írásban kell indokolja a fe-

lelős szerv. 
 További információkért rendelkezésükre állunk a 0265/511-112 telefonszámon, 164-es mellék, e-mail: 

office@primariareghin.ro, kapcsolattartó: Marinescu Sorina. 

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ fehér- és vörösbor, szilvapálinka. Tel. 0265/222-267, 
0721-853-593. (28006-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: sürgős munkát, tetőjavítást, teraszfelújítást, 
tömbházlakás-, házfelújítást, kinti, benti meszelést, bármilyen 
kisebb vagy nagyobb építkezési munkát. Nyugdíjasoknak 20% 
kedvezmény. Tel. 0746-381-939, Laci. (27893) 

VÁLLALUNK fametszést, permetezést, fakivágást, ágelhordást. 
Tel. 0799-458-184. (27966) 

BÁRMILYEN típusú tetőfedést, kisebb javításokat, külső-belső 
munkálatokat vállalok. Tel. 0751-696-823. (27955) 

VÁLLALUNK: szigetelést polisztirollal és bitumenes kartonnal, 
tetőfelújítást, teraszkészítést. Tel. 0731-885-663. (28013-I) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Kegyelettel emlékezünk 

PORCZA JÓZSEFRE 
a drága édesapára, aki 20 éve távozott szerettei köréből. 
Emléke legyen áldott, nyugalma fölött őrködjön sze- 
retetünk. 

Szerettei. (27994-I) 
 
 
 
Szomorú szívvel és mély fájdalommal emlékezünk március 
25-én a székelyberei  

KÓSA ANDRÁSRA 
aki már 16 éve nincs közöttünk. Akik ismerték és szerették, 
gondoljanak rá kegyelettel. Emléke legyen áldott, nyu-
galma csendes!  

Emlékét kegyelettel őrizzük: szerettei. (69175-I) 

 

ELHALÁLOZÁS 

 
A gyászoló család tudatja, hogy szeretett édesanyánk, 
nagymamánk, anyósunk, rokonunk, a marosvásárhelyi 
Elektromaros Technológiai Líceum volt tanárnője, 

SZABÓ (szül. RÁKOSI) MÁRIA 
életének 83. évében, 2026. március 21-én elhunyt. 
Temetése március 28-án, szombaton 12 órakor lesz a 
marosvásárhelyi református temetőben, a református egy-
ház szertartása szerint. 
Nyugodjon békében! 

Férje, József, gyermekei: József, Zsolt és Mária,  
unokái: Pál, Ágnes, Emma és Danika, valamint  

a gyászoló család. (28011-I)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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Új digitális platform indul 
Az Adó- és Pénzügyi Hivatal (ANAF) a Pénzügymi-

nisztériummal közösen bejelenti az „eLicitațiiANAF” di-
gitális platform elindítását, amelynek célja az árveréses 
értékesítési eljárás alá tartozó javak elektronikus úton tör-
ténő hirdetése és értékesítése.  

A platformot az adóigazgatás modernizálásának és di-
gitalizálásának keretében fejlesztették ki, és a Nemzeti 
Helyreállítási és Reziliencia Terv (P.N.R.R.) finanszírozá-
sával valósult meg.  

Az új platform, amely 2026. március 30-tól elérhető, 
megkönnyíti a nyilvánosság számára az online értékesí-
tésre kerülő javakkal kapcsolatos információkhoz való 
hozzáférést. Eddig ezeknek a javaknak az értékesítése a 
pénzügyi hatóságok székhelyén szervezett nyilvános ár-
veréseken történt, ami csak fizikai részvételi lehetőséget 
biztosított. 

Az eLicitațiiANAF platform az elicitatii.anaf.ro címen 
érhető el. Bárki megtekintheti a platformon elérhető áru-
kat, még akkor is, ha nem rendelkezik Saját Virtuális Tér 
(S.P.V.) fiókkal, azonban az aukción való részvételhez 
szükséges egy S.P.V. fiók megnyitása.  

Az eLicitațiiANAF platform két fő részre tagolódik: 
 
1) „Áruk hirdetése” rész 
Ebben a részben az ingatlanokat 30 napos időtartamra 

hirdetik meg a nyilvánosság tájékoztatása és a széles körű 
láthatóság biztosítása érdekében. Ezen időszak alatt az ér-
deklődők megtekinthetik a rendelkezésre álló informáci-
ókat, és kérhetik a helyszíni szemle időpontjának 
egyeztetését. 

A platformon keresztül mind ingó, mind ingatlanva-
gyont értékesítenek. 

Az ingatlanok megtekintése a megállapított időpontok-
ban, a területért felelős kijelölt köztisztviselők jelenlété-
ben történik, még az árverési eljárásra való jelentkezés 
előtt. 

 
2) „Ingatlanárverés” szakasz 
A hirdetési időszak lejártával az áruk automatikusan át-

kerülnek az aukciós részlegbe. Az árverés online formában 
zajlik, az áru értékétől függően 5, 7 vagy 10 napos időtar-
tammal, amely időszak alatt az érdeklődők regisztrálhat-
nak az árverésre, befizethetik az árverési részvételi díjat, 
és ajánlatot tehetnek. 

Magasabb ajánlat benyújtása esetén a többi ajánlattevőt 
automatikusan értesítik, és azok új ajánlatokat nyújthatnak 
be. 

Az ajánlati lépés a kiindulási ár 5–15%-a között mozog, 
az első árverésen a kiindulási ár az értékelési jelentésben 
megállapított összeg. 

Ha az árverési időszak utolsó 15 percében ajánlatot 
nyújtanak be, további időt biztosítanak a további licitálás-
hoz. 

Az árverés lezárását követően a legmagasabb ajánlatot 
tevő ajánlattevőt hirdetik ki nyertesnek, a jogszabályi elő-
írásoknak megfelelően. A lefoglalt vagyontárgyak eseté-
ben a nyertesnek lehetősége van az ár teljes összegét 
egyszerre vagy részletekben megfizetni. 

Az árverés lezárásától számított legfeljebb 5 napon 
belül a részvételi díjat vagy a zárolt összegeket visszaté-
rítik azoknak a személyeknek, akiket nem nyilvánítottak 
nyertesnek, illetve azoknak, akik olyan árverésre jelent-
keztek, amelyet később töröltek. 

Fizetési módok  
A licitált javak megvásárlásához az eLicitatiiANAF 

platform a következő fizetési módokat kínálja: 
• Online fizetés bankkártyával – az összeg a részvételi 

díj esetében az ajánlattevő számláján zárolásra kerül, a 
nyertes ajánlat ára esetében pedig teljes egészében átuta-
lásra kerül. 

• Banki átutalás – beleértve az internetbankot, a home 
bankingot, a mobilbankot vagy egyéb távoli fizetési mó-
dokat; a fizetés akkor tekinthető teljesítettnek, amikor a 
fizető számláját megterhelik. 

• Postai utalvány – a postázás dátuma tekinthető a fi-
zetés időpontjának; az elektronikusan elküldött utalványo-
kat a Kincstár rendszere érvényesíti. 

 
A licitált tárgyak eredete  
A platformon keresztül értékesített tárgyak többféle 

jogszerű forrásból származnak, nevezetesen a befizetetlen 
adókötelezettségek behajtására irányuló végrehajtási eljá-
rásokból, valamint büntetőjogi intézkedésekből, bírósági 
ítéletek alapján, illetve olyan tárgyakból, amelyek a tör-
vény értelmében az állam tulajdonába kerültek. 

Jogi szempontból ezek két fő kategóriába sorolhatók: 
lefoglalt és elkobzott tárgyak, amelyeket a törvényben elő-
írt feltételek mellett kényszerértékesítési eljárások kereté-
ben értékesítenek. 

A platformról és a rendelkezésre álló vagyontárgyakról 
további információk közvetlenül a platformon lesznek el-
érhetők, annak hivatalos elindítását követően. 

A kommunikációs, közkapcsolati  
és sajtószolgálat  


